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ΘΕΜΑ: Έγκριση του επιχειρησιακού σχεδίου πολιτικής 
προστασίας του δήμου Πύργου 

 
 

    Στον Πύργο, σήμερα 15 του μηνός Ιανουαρίου, του έτους 2014, ημέρα 

Τετάρτη και ώρα 19.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο Πύργου συνήλθε σε τακτική 
δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Λάτσειου Δημοτικού 
Μεγάρου, ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 870/10-01-2014 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου του κ. Ευσταθίου Καννή, που επιδόθηκε σε κάθε 
Δημοτικό Σύμβουλο χωριστά και στο Δήμαρχο, όπως προβλέπουν οι διατάξεις 

του άρθρου 67 του Ν. 3852/10 (ΦΕΚ Α΄87/7-6-2010) η οποία επιδόθηκε και 
δημοσιεύθηκε νόμιμα. 
 

    Παρόντος και του Δημάρχου κ. Μάκη Παρασκευόπουλου, o Πρόεδρος 
κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού προηγουμένως διαπίστωσε νόμιμη 
απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών βρέθηκαν παρόντα 25 και 

ονομαστικά οι κ.κ: 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1. Καννής Ευστάθιος (Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου), 2. 
Παναγόπουλος Ιωάννης, 3. Παναγόπουλος Βασίλειος, 4. Αργυρόπουλος Ιωάννης 
του Γεωργίου, 5. Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 6. Βαρελάς Ιωάννης, 7. 

Κωνσταντόπουλος Σπυρίδων, 8. Φραγκαντώνης Παναγιώτης, 9. Ανδρικόπουλος 
Ανδρέας, 10. Ανδρικόπουλος Φώτιος, 11. Αντωνέλος Δημήτριος, 12. 

Αργυρόπουλος Ιωάννης του Παναγιώτη, 13. Ρωμαίος Στέφανος, 14. 
Μικελόπουλος Γεώργιος, 15. Δημόπουλος Φώτιος, 16. Ανδριόλας Γεώργιος, 17. 

Σεϊντής Βασίλειος, 18. Κουρμπανάς Γεώργιος, 19. Λιατσής Δημήτριος, 20. 
Αγγελακοπούλου Ανδριάνα (Αντιπρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου), 21. 
Διαμαντόπουλος Κων/νος, 22. Μεσσαλάς Δημήτριος, 23.  Γιάνναρος Χρήστος – 

Επικεφαλής της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση», 24. Καραμπέτσος Αθανάσιος, 
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25. Σεφερλής Ιωάννης – Επικεφαλής της παράταξης «Ανταρσία στο Δήμο 
Πύργου».   
ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Θεοδωρέλος – Χαρίτος Γεώργιος (Γραμματέας Δημοτικού 
Συμβουλίου), 2. Τζίνη Διονυσία, 3. Μπίρμπας Κων/νος, 4. Τζουανόπουλος 
Δημήτριος, 5. Μποσμής Κων/νος, 6. Γεράνιος Κων/νος, 7. Μπελόκας Διονύσιος, 

οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και νόμιμα κλήθηκαν και  
8. Δημουλιάς Λεωνίδας (έχει τεθεί σε αργία) 

 
Επίσης με την υπ’ αριθ. 870/10-01-2014 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου, προσκλήθηκαν στη συνεδρίαση και οι Πρόεδροι των Δημοτικών και 

Τοπικών Κοινοτήτων ήτοι:  
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1. Φάμελος Βασίλειος – Πρόεδρος Δ.Κ. Πύργου, 2. Μπάρκας 
Γεώργιος – Πρόεδρος Δ.Κ. Επιταλίου, 3. Αλεξανδρόπουλος Δημήτρης – Πρόεδρος 

Τ.Κ. Αγ. Γεωργίου, 4. Καλόφωνος Ιωάννης – Πρόεδρος Τ.Κ. Αγ. Ιωάννη, 5. 
Κολόσακας Φραγκίσκος – Πρόεδρος Τ.Κ. Κατακόλου, 6. Μπούρας Γεώργιος – 

Πρόεδρος Τ.Κ. Λασταιΐκων, 8. Τζαβάρας Ανδρέας – Πρόεδρος Τ.Κ. 
Λεβεντοχωρίου 9. Χρονόπουλος Διονύσιος – Πρόεδρος Τ.Κ. Σκαφιδιάς, 10. 
Κανελλόπουλος Γρηγόριος – Πρόεδρος Τ.Κ. Καρυάς, 11. Γκάτσης Σπύρος – 

Πρόεδρος Τ.Κ. Κλινδιάς, 12. Βάλαρης Κων/νος – Πρόεδρος Τ.Κ. Λαντζοΐου, 13. 
Αγριδιώτης Βλάσης – Πρόεδρος Τ.Κ. Μαγούλας, 14. Καλαντζής Γεώργιος – 

Πρόεδρος Τ.Κ. Μουζακίου, 15. Ασημακόπουλος Χρήστος – Πρόεδρος Τ.Κ. 
Ωλένης, 16. Κάρμης Πέτρος – Πρόεδρος Τ.Κ. Ανεμοχωρίου, 17. Κατσιγιάννης 
Χρήστος – Πρόεδρος Τ.Κ. Αλποχωρίου, 18. Δημητρουλόπουλος Δημήτριος – 

Πρόεδρος Τ.Κ. Βροχίτσας, 19. Καλασκάνης Δημήτρης – Πρόεδρος Τ.Κ. 
Κατσαρού, 20. Παπαγιαννακόπουλος Κων/νος – Πρόεδρος Τ.Κ. Πρασίνου, 21. 
Μακρόπουλος Άγγελος – Πρόεδρος Τ.Κ. Φοναϊτίκων. 

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Πήττας Θεόδωρος – Πρόεδρος Αγ. Ηλία Πύργου, 2. Βορλόκας 
Νικόλαος – Πρόεδρος Τ.Κ. Βαρβάσαινας, 3. Καββαθάς Θεόδωρος – Πρόεδρος 

Τ.Κ. Βυτινεΐκων, 4. Τριανταφυλλόπουλος Διονύσιος – Πρόεδρος Τ.Κ. 
Γρανιτσεΐκων, 5. Καραντώνης Κυριάκος – Πρόεδρος Τ.Κ. Ελαιώνα, 6. 
Παλαιολόγου Σοφία – Πρόεδρος Τ.Κ. Κολιρίου, 7. Μπούρας Γεώργιος – 

Πρόεδρος Τ.Κ. Κορακοχωρίου, 8. Μουγκός Αθανάσιος – Πρόεδρος Τ.Κ. Μυρτιάς, 
9. Φελερής Γεώργιος – Πρόεδρος Τ.Κ. Παλαιοβαρβάσαινας, 10. Βασιλακόπουλος 

Σπύρος – Πρόεδρος Τ.Κ. Σαλμώνης, 11. Σιδηροκαστρίτης Ιωάννης – Πρόεδρος 
Τ.Κ. Σκουροχωρίου, 12. Αναστόπουλος Δημήτριος – Πρόεδρος Τ.Κ. Άννας, 13. 
Κωνσταντόπουλος Νικόλαος – Πρόεδρος Τ.Κ. Αρβανίτη,  14. Κολοβάδης Κων/νος 

– Πρόεδρος Τ.Κ. Γουμέρου, 15. Τσατσαμπάς Γεώργιος – Πρόεδρος Τ.Κ. 
Καράτουλα, 16. Μητρόπουλος Δημήτριος – Πρόεδρος Τ.Κ. Κουτσοχέρας, 17. 
Καραγκούνης Ανδρέας – Πρόεδρος Τ.Κ. Λανθίου, 18. Μπλόσκας Γεώργιος – 

Πρόεδρος Τ.Κ. Πεύκης, 19. Σταυρόπουλος Χρήστος – Πρόεδρος Τ.Κ. Σοπίου, 20. 
Τσαπαρδώνης Παναγιώτης – Πρόεδρος Τ.Κ. Χαριάς, 21. Αγριδιώτης Χρήστος  - 

Πρόεδρος Τ.Κ. Χειμαδιού, 22. Μπιρμπίλης Δημήτριος – Πρόεδρος Τ.Κ. 
Αγριδίου, 23. Βαρώτσος Δημήτριος – Πρόεδρος Τ.Κ. Αλφειούσας, 24. 
Ανδριόπουλος Ιωάννης – Πρόεδρος Τ.Κ. Αγ. Αποστόλων,  25. Διονυσόπουλος 

Θεόδωρος – Πρόεδρος Τ.Κ. Βουνάργου, 26. Κανελλόπουλος Γρηγόρης – 
Πρόεδρος Τ.Κ. Κορυφής, 27. Αυγερινόπουλος Ευθύμιος – Πρόεδρος Τ.Κ. 
Ξυλοκέρας, οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και νόμιμα κλήθηκαν. 

 
    Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του 

Δήμου Π. Λιβέρη. 
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----------------------------- 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη του δημοτικού συμβουλίου το 1ο   
θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Λήψη απόφασης έγκρισης του 
επιχειρησιακού σχεδίου πολιτικής προστασίας του δήμου Πύργου» και 

παραχώρησε το λόγο στον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών κ. Βασίλειο 
Παναγόπουλο,  ο οποίος εισηγούμενος το θέμα εξέθεσε τα εξής: 
[Η Πολιτική Προστασία της χώρας, διέπεται από τον Νόμο 3013/2002 και την 

Υπουργική Απόφαση 1299/2003 Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας «Ξενοκράτης» 
και συνιστά ένα σύγχρονο πλαίσιο που βρίσκεται σε αρμονία με τις ευρωπαϊκές και 
διεθνείς πρακτικές.  
Τις τελευταίες δεκαετίες, σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο, καταγράφονται 
συστηματικές δράσεις Πολιτικής Προστασίας για την αποτελεσματική διαχείριση 
καταστροφών που προκαλούνται από την εκδήλωση φυσικών φαινομένων και 
τεχνολογικών ατυχημάτων.  
Οι δράσεις αυτές συνοψίζονται ως το σύνολο των δραστηριοτήτων που αποσκοπούν στην 
προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών έναντι των κινδύνων από φυσικές 
καταστροφές και στοχεύουν στη μείωση των επιπτώσεων τους. Βασικές κατευθύνσεις 
της Ευρωπαϊκής πολιτικής για την αντιμετώπιση καταστροφών είναι:  
  

 η πρόληψη και 24-ωρη ετοιμότητα  
 η επέμβαση και άμεση περίθαλψη των πληγέντων 
 η διαχείριση των συνεπειών λόγω των ακραίων καιρικών φαινομένων 
    και 
 η συνεργασία όλων των αρμόδιων φορέων 

  
Η αντιμετώπιση των φυσικών και τεχνολογικών καταστροφών προϋποθέτει την εμπλοκή 
και συντονισμένη δράση πολλών υπηρεσιών και φορέων, καθώς και την εφαρμογή 
στρατηγικών, οι οποίες βασίζονται : 

 στο διεπιστημονικό σχεδιασμό,  
 στην προληπτική οργάνωση και  
 στον κρατικό συντονισμό.  

 
 Η Επιχειρησιακή Οργάνωση σε επίπεδο Δήμου αποτελεί τον καθοριστικό παράγοντα 
διαχείρισης και αντιμετώπισης μιας φυσικής ή τεχνολογικής καταστροφής στοχεύοντας 
στην μείωση των άμεσων, μεσοπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων επιπτώσεων, που αυτή 
ενδεχομένως να επιφέρει στα όρια του Δήμου και όχι μόνο.  
Ένα σύστημα επιχειρησιακής οργάνωσης σύμφωνα με την μέχρι σήμερα εμπειρία σε 
διεθνές επίπεδο, θα πρέπει να περιλαμβάνει:  
  

 Θωράκιση ενάντια σε κάθε είδους φυσικές ή τεχνολογικές καταστροφές.  
 Πρόβλεψη, αποτροπή ή ελαχιστοποίηση των φυσικών ή τεχνολογικών κινδύνων 

και των καταστροφών που αυτοί συνεπάγονται  
 Οργανωμένη, ταχεία και αποτελεσματική επέμβαση κατά την εκδήλωση της 

καταστροφής  
 Προστασία τόσο του έμψυχου όσο και του άψυχου δυναμικού (άνθρωποι και 

υλικά αγαθά) 
 Προστασία του φυσικού άλλα και του δομημένου περιβάλλοντος και της 

πολιτιστικής κληρονομιάς (π.χ. Αρχαιολογικός χώρος κλπ) 
 Μείωση των καταστροφικών συνεπειών και ελαχιστοποίηση του κόστους 

αντιμετώπισης και αποκατάστασης της καταστροφής (πχ. Έλεγχος και 
καθαρισμός φρεατίων όπου χρειάζεται κλπ) 
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Σε επίπεδο Δήμου, κρίθηκε απαραίτητη η αντικατάσταση των Μνημονίων με το 
Επιχειρησιακό Σχέδιο και η επικαιροποίηση των πληροφοριών που περιείχαν τα 
Μνημόνια. 
 Η πιο σημαντική αλλαγή που εισηγείται το Επιχειρησιακό Σχέδιο είναι η οργάνωση του 
Κέντρου Επιχειρήσεων 24ωρης λειτουργίας, λαμβάνοντας υπόψη: 

 τις ανάγκες που έχουν προκύψει ,  
  τις νέες υποδομές και δομές,  
 καθώς και την εμπειρία παρελθόντων ετών (βάρδιες, υπερωρίες, 

επικοινωνία μέσω ασυρμάτων, εξοπλισμός και οργάνωση μέσω της 
ιεραρχίας του Τμήματος). 

 
Το Κέντρο Επιχειρήσεων 24ωρης λειτουργίας έχει καθορισμένο αναλυτικό 
ημερήσιο πρόγραμμα  ανά δημοτική ενότητα και τοπική κοινότητα, με ορισμό των 
υπαλλήλων και εθελοντών βάρδιας και λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις ιδιαιτερότητες κάθε 
περιοχής και τις ιδιαίτερα αυξημένες ευθύνες. 
 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 
Η λειτουργία ενός μηχανισμού επιχειρησιακής οργάνωσης βασίζεται στη σχεδίαση των 
σταδίων της πρόληψης, ετοιμότητας, άμεσης επέμβασης και αποκατάστασης.  
  

Τα Στάδια Επιχειρησιακής Οργάνωσης Πολιτικής Προστασίας είναι: 
  

Στάδιο Α : ΠΡΟΛΗΨΗ  
 Περιλαμβάνει δράσεις που στοχεύουν στην ελαχιστοποίηση των δυνητικών 

επιπτώσεων των κινδύνων.  
 

Στάδιο Β: ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ  
 Περιλαμβάνει δράσεις και μέτρα για την διασφάλιση της αποτελεσματικής 

αντιμετώπισης των επιπτώσεων της εκδήλωσης ενός κινδύνου, με στόχο να 
αποφευχθεί η καταστροφή  

 
Στάδιο Γ: ΑΜΕΣΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ  

 Περιλαμβάνει δράσεις κατά την εκδήλωση της καταστροφής με στόχο την 
ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων και την παροχή βοήθειας στους πληγέντες  
 

Στάδιο Δ: ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  
 Περιλαμβάνει αποφάσεις και δράσεις μετά από μια καταστροφή με στόχο την 

αποκατάσταση των ομαλών συνθηκών διαβίωσης και του περιβάλλοντος]. 
 

Εν συνεχεία ο Πρόεδρος ανέφερε: «Η Εκτελεστική Επιτροπή με την 7/13 
απόφασή της, ομόφωνα εισηγείται της έγκριση του Επιχειρησιακού Σχεδίου 
Πολιτικής προστασίας.  Καλούνται οι δημοτικοί  σύμβουλοι και οι Πρόεδροι των 
Κοινοτήτων, ν’ αποφασίσουν επί του θέματος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πύργου 
     λαμβάνοντας υπόψη του: 
- τις διατάξεις των άρθρων 63 και 65 του Ν.3852/10 «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης (Πρόγραμμα Καλλικράτης» 

- τις διατάξεις του Ν. 3013/02 για την «Αναβάθμιση της Πολιτικής προστασίας» 

[ΦΕΚ 102/1-5-02] 
- την 7/13 απόφαση με την οποία η Εκτελεστική Επιτροπή ομόφωνα εισηγείται 

στο Δ.Σ την έγκριση του Επιχειρησιακού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας του 
δήμου Πύργου 

- την εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Β. Παναγόπουλου,  
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μετά από διαλογική συζήτηση όπου τοποθετήθηκαν οι επικεφαλής των 
παρατάξεων, οι δημοτικοί σύμβουλοι και τη διεξαγωγή ψηφοφορίας,  
 

κατά πλειοψηφία α π ο φ α σ ί ζ ε ι  
Εγκρίνει το επιχειρησιακό σχέδιο πολιτικής προστασίας του δήμου Πύργου, 

όπως αυτό εμφανίζεται στο συνημμένο κείμενο, το οποίο αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας απόφασης. 
 

Μειοψήφησαν οι δημοτικοί σύμβουλοι: 
- Της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» κ.κ Χ. Γιάνναρος και Α. Καραμπέτσος 

οι οποίοι  μεταξύ άλλων ανέφεραν: «Το ζήτημα της πολιτικής προστασίας 
πρέπει να είναι υπηρεσία του δήμου, η οποία να απασχολείται με το ανάλογο 
τεχνικό προσωπικό έχοντας τις γνώσεις και γνωρίζοντας τη δομή κάθε κτιρίου, 
δάσους, έκτασης, η οποία χρήζει προστασίας. Θεωρούμε ότι τα κονδύλια που 
δίδονται για το σκοπό αυτό, δεν επαρκούν»  
  

- Ο Επικεφαλής της παράταξης «Ανταρσία στο δήμο Πύργου» κ. Ιωάννης 

Σεφερλής δήλωσε ότι καταψηφίζει το επιχειρησιακό σχέδιο πολιτικής 
προστασίας, διότι το θεωρεί πρόχειρο.  
 

- Το θέμα ενέκριναν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων που παρίσταντο στη 
συνεδρίαση. 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 4/2014. 
     Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό που υπογράφεται ως 

ακολούθως:    
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                               ΤΑ ΜΕΛΗ             Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
Ακριβές Απόσπασμα 

εκ των πρακτικών του Δ.Σ. 
Πύργος  3 –  2  - 2014 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 
 
 
 
 

ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΚΑΝΝΗΣ 
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
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1. ΠΡΟΒΛΕΨΗ – ΠΡΟΛΗΨΗ – ΕΚΤΙΜΗΣΗ – ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ – ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΦΥΣΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ 
 
1.1 Πρόβλεψη 
Πολλοί από τους περιβαλλοντικούς παράγοντες που συνδέονται με την πιθανότητα 
εμφάνισης φυσικών καταστροφών έχουν μελετηθεί και περιγραφεί επαρκώς. Αυτό δίνει τη 
δυνατότητα για τη δημιουργία ενός χάρτη κινδύνων. Η χαρτογράφηση των κινδύνων είναι 
μια  αυτονόητη  υποχρέωση της πολιτείας. 
 
Θα πρέπει ακόμη να είμαστε έτοιμοι να υποστηρίζουμε τη διαχείριση της κρίσης. 
Εφόσον εκδηλωθεί η καταστροφή προκύπτει η ανάγκη επικοινωνιακής διαχείρισης και 
ταυτόχρονα διαχείρισης των σωστικών μέσων και της βοήθειας στους πληγέντες, όταν τα 
κύρια προβλήματα είναι του τύπου “Που είναι κάθε ομάδα; Που πρέπει να πάει; Πως θα 
φθάσει εκεί; Ποιοί δρόμοι διαφυγής απειλούνται; Μπορεί να εκκενωθεί η περιοχή;”  
 
Για την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών οι χάρτες είναι το ίδιο πολύτιμοι με τις 
επικοινωνίες. 

 

 
1.1.1. Πρόβλεψη κινδύνου πυρκαγιάς 

Θέματα που αφορούν την πρόβλεψη κινδύνου πυρκαγιάς ρυθμίζονται με την έκδοση από 
τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ) του Ημερήσιου Δελτίου Πρόβλεψης 
Κινδύνου Πυρκαγιάς υπό μορφή θεματικού χάρτη. 
 
Με την έκδοση του Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς σε ημερήσια βάση, η Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας έχει κύριο στόχο να ενημερώσει, τους φορείς που 
εμπλέκονται στην αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, για τις περιοχές που το 
επόμενο 24ωρο είναι μεγάλη η αθροιστική επικινδυνότητα εκδήλωσης και εξάπλωσης 
πυρκαγιών, ως αποτέλεσμα της παρουσίας και δράσης φυσικών αιτίων που δημιουργούν 
ευνοϊκό περιβάλλον για την εμφάνιση τους συνδυαζόμενα με καταγραφές παλαιοτέρων 
ετών (ιστορικό αρχείο πυρκαγιών).  
 
Στον Ημερήσιο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς, εμφανίζονται τα διοικητικά όρια 
των Δασαρχείων της χώρας, τα οποία και θεωρούνται ως το ελάχιστο γεωγραφικό 
διαμέρισμα στο οποίο εκτιμάται ο κίνδυνος. Στον ανωτέρω χάρτη, διακρίνονται τέσσερις 
κανονικές κατηγορίες κινδύνου, χαμηλή, μέση, υψηλή και πολύ υψηλή, βαθμολογούμενες 
αντίστοιχα με αριθμούς από το 1 έως το 4.  Η κατηγορία με αριθμό 5, κατά κανόνα, 
εμφανίζεται σπάνια στο χάρτη. Η κατηγορία αυτή αντιστοιχεί με κατάσταση Συναγερμού. 
Πιο αναλυτικά, οι κατηγορίες κινδύνου του Ημερήσιου Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου 
Πυρκαγιάς περιγράφονται παρακάτω: 
 
Κατηγορία Κινδύνου 1 (Χαμηλή): Ο κίνδυνος είναι χαμηλός. Η πιθανότητα για 
εκδήλωση πυρκαγιάς δεν είναι ιδιαίτερα υψηλή. Εάν εκδηλωθεί πυρκαγιά, οι συνθήκες 
(κατάσταση καύσιμης ύλης, μετεωρολογικές συνθήκες) δεν θα ευνοήσουν τη γρήγορη 
εξέλιξή της. 
Κατηγορία Κινδύνου 2 (Μέση): Ο κίνδυνος είναι συνήθης για τη θερινή περίοδο. 
Πυρκαγιές που ενδέχεται να εκδηλωθούν, αναμένεται να είναι μέσης δυσκολίας στην 
αντιμετώπισή τους. 
Κατηγορία Κινδύνου 3 (Υψηλή): Ο κίνδυνος είναι υψηλός. Είναι πιθανό να εκδηλωθεί 
αυξημένος αριθμός πυρκαγιών, αρκετές από τις οποίες θα είναι δύσκολο να 
αντιμετωπισθούν όταν οι τοπικές συνθήκες είναι ευνοϊκές (μορφολογία εδάφους, τοπικοί 
άνεμοι, κλπ). 
Κατηγορία Κινδύνου 4 (Πολύ Υψηλή): Ο κίνδυνος είναι ιδιαίτερα υψηλός. Ο αριθμός 
των πυρκαγιών που αναμένεται να εκδηλωθούν, πιθανόν να είναι μεγάλος αλλά, το 
κυριότερο, κάθε πυρκαγιά μπορεί να λάβει μεγάλες διαστάσεις εφόσον ξεφύγει από την 
αρχική προσβολή.  
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Κατηγορία Κινδύνου 5 (Κατάσταση ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ): Ο κίνδυνος είναι ακραίος. Ο 
αριθμός των πυρκαγιών που αναμένεται να εκδηλωθούν, πιθανόν να είναι πολύ μεγάλος. 
Όλες οι πυρκαγιές που ενδέχεται να εκδηλωθούν, μπορεί να λάβουν γρήγορα μεγάλες 
διαστάσεις και να αναπτύξουν ακραία συμπεριφορά αμέσως μετά την εκδήλωσή τους. Η 
δυσκολία ελέγχου αναμένεται να είναι πολύ μεγάλη μέχρι να μεταβληθούν οι συνθήκες 
κάτω από τις οποίες αναπτύσσονται οι πυρκαγιές. 
 
Τα επίπεδα ετοιμότητας, οι συγκεκριμένες ενέργειες του κάθε επιχειρησιακά 
εμπλεκόμενου Φορέα σε κάθε επίπεδο και η λήψη πρόσθετων μέτρων σε συνάρτηση με 
το προβλεπόμενο επίπεδο κινδύνου καθορίζεται από τον επιχειρησιακό τους σχεδιασμό. 
 
Ο ημερήσιος Χάρτης Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς είναι διαθέσιμος σε ελάχιστο 
χρόνο από την έκδοσή του, με ευθύνη της ομάδας εργασίας, και στο δικτυακό τόπο της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (www.civilprotection.gr).  
 
Για τις περιοχές που η πρόβλεψη του κινδύνου εκτιμάται από πολύ υψηλή (κατηγορία με 
αριθμό 4) έως εξαιρετικά υψηλή (κατάσταση συναγερμού, κατηγορία με αριθμό 5), 
εκδίδεται ιδιαίτερο προειδοποιητικό σήμα από το Κέντρο Επιχειρήσεων της Πολιτικής 
Προστασίας (ΚΕΠΠ) της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, µε αποδέκτες τις 
Δ/νσεις Πολιτικής Προστασίας των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και των Περιφερειών 
που βρίσκονται σε αυτές. Περαιτέρω προώθηση του ανωτέρω ιδιαίτερου 
προειδοποιητικού σήματος προς τα Γραφεία Πολιτικής Προστασίας των Δήμων, θα 
γίνεται με ευθύνη των Δ/νσεων Πολιτικής Προστασίας των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων  
μετά από σχετική συνεννόηση τους με τις Δ/νσεις Πολιτικής Προστασίας των 
Περιφερειών, στα πλαίσια συνεργασίας τους για την άμεση αναμετάδοσή τους προς τους 
Δήμους.  

 
Η ενημέρωση για το ιδιαίτερο προειδοποιητικό σήμα και ενεργοποίηση των Εθελοντικών 
Οργανώσεων που συμμετέχουν στις περιπτώσεις αυτές στη λήψη προσθέτων μέτρων 
επιτήρησης με στόχο την άμεση αναγγελία τυχόν πυρκαγιών, σύμφωνα με τις αποφάσεις 
των Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) των Περιφερειακών 
Ενοτήτων, θα γίνεται από τις Δ/νσεις Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειών ή τα 
Τμήματα Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων εφόσον έχουν 
εξουσιοδοτηθεί για το σκοπό αυτό.  
 

 

1.2 Ενημέρωση πολιτών 

Το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Πύργου παρέχει οδηγίες στους πολίτες 
σχετικά με την προστασία τους από ακραία καιρικά φαινόμενα και τους παρέχει τα 
απαραίτητα στοιχεία επικοινωνίας και ενημερωτικό υλικό. 
 

Χρήσιμες Διευθύνσεις & Τηλέφωνα 

 Γραφείο Πολιτικής Προστασίας Δήμου Πύργου 

Διεύθυνση: Τ. Πετροπούλου 2, 27100, Πύργος Ηλείας   

Πολιτικός Προιστάμενος: Βασίλειος Παναγόπουλος  (Αντιδήμαρχος) 

Υπεύθυνη για επικοινωνία: Aγγελική Διονυσοπούλου 

Τηλέφωνα Γραφείου: 2621362651 

Fax Γραφείου: 2621362650 

E-mail: kdionis@dimospyrgoy.gr  

 
 Σε περίπτωση ανάγκης καλέστε την Αστυνομία (100), την Πυροσβεστική (199) 

ή το ΕΚΑΒ (166). 
 

 Ο Αριθμός κλήσης έκτακτης ανάγκης 112  
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Ένας αριθμός που πρέπει να θυμάστε σε όποια χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης κι αν 

βρεθείτε είναι το 112. 

Είναι ο Ενιαίος Ευρωπαϊκός Αριθμός Κλήσης για περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης. 

Δημιουργήθηκε για να εξυπηρετεί σε 24ωρη βάση τους Ευρωπαίους πολίτες σε 

περιπτώσεις που χρειαστούν βοήθεια. Σε όποια χώρα της Ευρωπαϊκής ένωσης 

χρειαστείτε βοήθεια όπως π.χ. ασθενοφόρου, πυροσβεστικής ή αστυνομίας καλέστε το 

112. Στην τηλεφωνική σας κλήση θα απαντήσει αμέσως εξειδικευμένο προσωπικό με το 

οποίο μπορείτε να επικοινωνήσετε σε μια από τις κύριες ευρωπαϊκές γλώσσες. H κλήση 

στο 112 από σταθερό ή κινητό τηλέφωνο, από τηλεφωνικό θάλαμο ή υπαίθρια 

τηλεφωνική συσκευή με κερματοδέκτη ή καρτοδέκτη είναι χωρίς χρέωση. Ο Ενιαίος 

Ευρωπαϊκός Αριθμός Κλήσης 112 λειτουργεί και στην Ελλάδα για να εξυπηρετεί τους 

Ευρωπαίους πολίτες που επισκέπτονται τη χώρα μας. 

Χρήσιμοι Ιστότοποι: 

 Καταγραφή σεισμών:  http://www.emsc-csem.org/index.php?page=home 

 Κάμερες web σε όλη την Ελλάδα: http://dias.aueb.gr/~kxv/webcameras.htm 

 Οι θερμοκρασίες σε όλη την Ελλάδα: http://users.ntua.gr/jorgalan/Greece.html 

 Αστεροσκοπείο Αθηνών - Γεωδυναμικό Ινστιτούτο: http://www.gein.noa.gr 

 Πανεπιστήμιο Αθηνών Τομέας Γεωφυσικής - Γεωθερμίας Τμήμα Γεωλογίας: 

http://www.geophysics.geol.uoa.gr 

 Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης - Τμήμα 

Γεωλογίας: http://www.geo.auth.gr 

 Πανεπιστήμιο Πατρών Εργαστήριο 

Σεισμολογίας: http://seismo.geology.upatras.gr/ 

 Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας: http://www.civilprotection.gr 

 Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Πρόγνωσης Σεισμών: http://www.ecpfe.gr 

 ΟΑΣΠ: http://www.oasp.gr 

 Οδηγίες Προστασίας από σεισμούς: http://www.oasp.gr/sites/default/files/ 

Protect%20from%20earthquake%20-%20Read%20it%20now.pdf 

 ΙΤΣΑΚ: http://www.itsak.gr 

 

 Νομοθεσία σχετικά με την Πολιτική Προστασία στην Ελλάδα 

Η Λειτουργία της Πολιτικής Προστασίας στη χώρας μας διέπεται από τον Νόμο 

3013/2002 για την "Αναβάθμιση της Πολιτικής Προστασίας" (ΦΕΚ 102/ 1-5-2002). 

 

Οδηγίες Προστασίας του Πολίτη 

Οδηγίες Προστασίας του Πολίτη 

 Να ενημερώνεστε διαρκώς από τα ΜΜΕ (ραδιόφωνο, τηλεόραση, κ.λ.π.), για την 

εξέλιξη των καιρικών φαινοµένων. Επίσημες πηγές ενημέρωσης είναι η Γενική 

Γραµµατεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π., http://www.gscp.gr) και η Εθνική 

Μετεωρολογική Υπηρεσία (Ε.Μ.Υ.,  www.hnms.gr). 

 Αναγράψτε τα παραπάνω τηλέφωνα σε εμφανές σημείο μέσα στο σπίτι και 

βεβαιωθείτε ότι τα παιδιά σας τα γνωρίζουν. 

 Βοηθήστε τα παιδιά σας να αποµνηµονεύσουν σημαντικά οικογενειακά στοιχεία, 

όπως το επίθετό τους, τη διεύθυνση και το τηλέφωνο του σπιτιού, το κινητό σας 

τηλέφωνο, κ.λ.π. 

 Εξηγήστε σε όλα τα µέλη της οικογένειας πώς να αναγνωρίζουν ήχους που 

προµηνύουν καταστροφή (π.χ. σειρήνες), πώς και πότε να κλείνουν τις παροχές 

ηλεκτρικού, φυσικού αερίου και νερού, πώς να χρησιμοποιούν το πυροσβεστήρα, 

πώς να καλούν σε βοήθεια, κ.λ.π . 

http://www.emsc-csem.org/index.php?page=home
http://dias.aueb.gr/~kxv/webcameras.htm
http://users.ntua.gr/jorgalan/Greece.html
http://www.gein.noa.gr/
http://www.geophysics.geol.uoa.gr/
http://www.geo.auth.gr/
http://seismo.geology.upatras.gr/
http://www.civilprotection.gr/
http://www.ecpfe.gr/
http://www.oasp.gr/
http://www.oasp.gr/sites/default/files/%20Protect%20from%20earthquake%20-%20Read%20it%20now.pdf
http://www.oasp.gr/sites/default/files/%20Protect%20from%20earthquake%20-%20Read%20it%20now.pdf
http://www.itsak.gr/
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 Προμηθευτείτε εφόδια πρώτης ανάγκης, όπως φακό, φορητό ραδιόφωνο µε 

μπαταρίες και πυροσβεστήρα. 

 Εξοπλιστείτε µε κουτί πρώτων βοηθειών. 

 Σε όλες τις περιπτώσεις λάβετε ειδική µέριµνα για τα παιδιά και τους 

ηλικιωμένους. 

Τα καιρικά φαινόμενα χωρίζονται στις παρακάτω κατηγορίες: 

 Θυελλώδεις Ανέμοι 

 Καταιγίδες 

 Χιονόπτωση / Δριμύ Ψύχος 

 Παγετός 

 Καύσωνας 

 Σεισμός 

 Κατολισθήσεις- Καθιζήσεις 

 Πλημμύρες 

 Πυρκαγιές 

Αναλυτικά για την αντιμετώπιση των παραπάνω φαινομένων επιλέξτε τον 

σύνδεσμο http://www.gscp.gr/ggpp/site/home/ws/promote/odigies.csp. 

 

 Θυελλώδεις Ανέμοι 

Ενέργειες πριν & κατά τη διάρκεια θυελλωδών ανέμων 

 Ασφαλίστε αντικείμενα που μπορεί να παρασυρθούν από τον άνεμο και ενδέχεται 

να προκαλέσουν καταστροφές ή τραυματισμούς. 

 Ελέγξτε αναρτημένες πινακίδες. 

 Ασφαλίστε τις πόρτες και τα παράθυρα. 

 Αποφύγετε δραστηριότητες σε θαλάσσιες και παράκτιες περιοχές. 

 Αποφύγετε τη διέλευση κοντά από μεγάλα δέντρα, κάτω από αναρτημένες 

πινακίδες και γενικά από περιοχές, όπου μπορεί ελαφρά αντικείμενα να 

αποκολληθούν και να πέσουν στο έδαφος (π.χ. κάτω από μπαλκόνια, όπου μπορεί να 

πέσουν διάφορα αντικείμενα, όπως γλάστρες, σπασμένα τζάμια κλπ.) 
 
Καταιγίδες 
Ενέργειες κατά τη διάρκεια της καταιγίδας 
Εάν βρίσκεστε σε εσωτερικό χώρο: 

 Ασφαλίστε αντικείμενα, που μπορεί να παρασυρθούν από τον άνεμο ή την 

ραγδαία βροχόπτωση και ενδέχεται να προκαλέσουν καταστροφές ή τραυματισμούς. 

 Ελέγξτε αναρτημένες πινακίδες. 

 Ασφαλίστε τις πόρτες και τα παράθυρα. 

 Μην κρατάτε ηλεκτρικές συσκευές ή το τηλέφωνο, γιατί ο κεραυνός μπορεί να 

περάσει μέσα από τα καλώδια. Οι συσκευές τηλεόρασης είναι ιδιαίτερα επικίνδυνες σε 

αυτές τις περιπτώσεις και προτείνεται να αποσυνδέονται από την κεραία και την 

παροχή ηλεκτρικού ρεύματος. 

 Αποφύγετε τις σωληνώσεις των υδραυλικών (κουζίνα, μπάνιο), γιατί οι μεταλλικοί 

σωλήνες είναι καλοί αγωγοί του ηλεκτρισμού. 
Εάν βρίσκεστε σε εξωτερικό χώρο: 

 Προσπαθήστε να βρείτε καταφύγιο σε κτίριο ή σε αμάξι. 

 Αν αυτό δεν είναι εφικτό καθίστε αμέσως στο έδαφος. Αν βρίσκεστε σε δάσος 

προστατευθείτε κάτω από συμπαγή κλαδιά χαμηλών δέντρων – ποτέ μη στέκεστε 

κάτω από ένα ψηλό δέντρο σε έναν ανοιχτό χώρο. Αν βρίσκεστε σε χαμηλό έδαφος 

προσέξτε την περίπτωση να εκδηλωθεί πλημμυρικό φαινόμενο. 

 Αποφύγετε ψηλές κατασκευές, όπως πυλώνες, ψηλά δέντρα, φράκτες, 

τηλεφωνικές γραμμές και γραμμές μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος. 

 Αποφύγετε να βρίσκεστε κοντά σε μεταλλικά αντικείμενα, όπως αμάξια, 

ποδήλατα, σύνεργα κατασκήνωσης, κλπ. 

http://www.gscp.gr/ggpp/site/home/ws/promote/odigies.csp
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 Απομακρυνθείτε από ποτάμια, λίμνες ή άλλες μάζες νερού. 

 Αν βρίσκεστε μέσα στη θάλασσα, βγείτε αμέσως έξω. 

 Αν βρίσκεστε απομονωμένος σε μια επίπεδη έκταση και νιώθετε να σηκώνονται 

τα μαλλιά σας (γεγονός που δηλώνει ότι σύντομα θα εκδηλωθεί κεραυνός), κάντε βαθύ 

κάθισμα, με το κεφάλι ανάμεσα στα πόδια (ώστε να ελαχιστοποιήσετε την επιφάνεια 

του σώματός σας και την επαφή σας με το έδαφος) και πετάξτε ότι μεταλλικό 

αντικείμενο έχετε πάνω σας. 

 Μη ξαπλώνετε στο έδαφος. 
Εάν βρίσκεστε σε αυτοκίνητο: 

 Σταματήστε το αυτοκίνητο στην άκρη του δρόμου και μακριά από δέντρα τα οποία 

μπορεί να πέσουν στο αυτοκίνητο. 

 Μείνετε μέσα στο αυτοκίνητο και ανάψτε τα προειδοποιητικά φώτα στάσης (φώτα 

έκτακτης ανάγκης) μέχρι να κοπάσει η καταιγίδα. 

 Κλείστε τα τζάμια και μην ακουμπάτε σε μεταλλικά αντικείμενα μέσα στο 

αυτοκίνητο. 

 Αποφύγετε τους πλημμυρισμένους δρόμους. 
Εκτίμηση της απόστασης από την καταιγίδα 

 Μετρήστε το χρόνο που μεσολαβεί μεταξύ της αστραπής και της βροντής σε 

δευτερόλεπτα. 

 Διαιρέστε αυτόν το χρόνο που μετρήσατε με το 3 για να υπολογίσετε την 

απόσταση της καταιγίδας σε χιλιόμετρα. 

 Λάβετε γρήγορα τα απαραίτητα μέτρα, πριν η καταιγίδα σας πλησιάσει. Η 

απόσταση αυτή είναι ενδεικτική, καθώς η καταιγίδα μπορεί να εμφανιστεί πολύ 

γρήγορα πάνω από την περιοχή στην οποία βρίσκεστε. 
Ενέργειες κατά τη διάρκεια χαλαζόπτωσης 

 Προφυλαχτείτε αμέσως! Μην εγκαταλείψετε τον ασφαλή χώρο, παρά μόνο όταν 

βεβαιωθείτε ότι η καταιγίδα πέρασε. Η χαλαζόπτωση μπορεί να είναι πολύ επικίνδυνη, 

τόσο για τους ανθρώπους όσο και τα ζώα. 
 
Χιονόπτωση / Δριμύ Ψύχος 
Ενέργειες πριν από την χιονόπτωση ή την χιονοθύελλα 

 

Εάν κατοικείτε σε περιοχή που αντιμετωπίζει προβλήματα από χιονοπτώσεις: 

 Προμηθευτείτε υλικό θέρμανσης (αφορά κυρίως τους ορεινούς οικισμούς) και 

τρόφιμα για αρκετές ημέρες. 

 Εάν διαμένετε σε δύσβατη περιοχή, φροντίστε να έχετε τον απαραίτητο εξοπλισμό 

για τον καθαρισμό του χιονιού (π.χ. φτυάρια). 
Ενέργειες κατά τη διάρκεια της χιονόπτωσης ή της χιονοθύελλας 
Εάν βρίσκεστε σε εξωτερικό χώρο: 

 Οδηγηθείτε σε ασφαλές μέρος. 

 Μην εκτίθεστε στη χιονοθύελλα. Αν χρειαστεί να βρεθείτε σε εξωτερικό χώρο 

ντυθείτε κατάλληλα, και προτιμήστε πολλά στρώματα από ελαφριά και ζεστά ρούχα 

παρά ένα βαρύ ρούχο. Φροντίστε το εξωτερικό ρούχο να είναι αδιάβροχο. Φορέστε 

ζεστές και αδιάβροχες μπότες. 

 Σε περιοχές, όπου προβλέπονται χιονοπτώσεις, απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή 

κατά τις μετακινήσεις. 

 Όταν είναι απαραίτητο να μετακινηθείτε με αυτοκίνητο, χρησιμοποιείστε 

αντιολισθητικές αλυσίδες. Ταξιδέψτε κατά προτίμηση κατά τη διάρκεια της ημέρας. 

Προτιμήστε τους κεντρικούς δρόμους και ενημερώστε τους οικείους σας για τη 

διαδρομή που θα κάνετε. 

Εάν μετακινείστε στην πόλη χρησιμοποιείστε τα μέσα μαζικής μεταφοράς. 
Εάν βρίσκεστε στο αυτοκίνητο: 

 Αλλάξτε πορεία αν υπάρχει έντονη χιονόπτωση και βρίσκεστε σε δύσβατο δρόμο. 

 Αποφύγετε να οδηγείτε σε δύσβατες ορεινές περιοχές. 

 Διατηρείτε απόσταση ασφαλείας από τα προπορευόμενα οχήματα. 
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 Παραμείνετε στο αυτοκίνητο αν αυτό ακινητοποιηθεί. Τοποθετήστε στην κεραία 

του ραδιοφώνου ένα ύφασμα με έντονο χρώμα για να σας εντοπίσουν οι διασωστικές 

ομάδες. Ανάβετε τη μηχανή για 10 λεπτά ανά ώρα και διατηρείτε την εξάτμιση του 

οχήματος καθαρή από το χιόνι. 
Γενικές οδηγίες 

 Διατηρείστε το σπίτι σας ζεστό και παραμείνετε μέσα, όσο αυτό είναι δυνατό. 

 Μην αφήνετε τα παιδιά να βγουν έξω με την κακοκαιρία. 

 Φορέστε κατάλληλα ρούχα και παπούτσια. 

 Ελέγξτε το δίκτυο ύδρευσης του σπιτιού σας και τον ηλιακό θερμοσίφωνα 

(σωλήνες-υαλοπίνακα). 

  

Παγετός 

Στις μετακινήσεις 

Σε περιοχές όπου έχει δημιουργηθεί παγετός απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή όταν 
μετακινείστε με αυτοκίνητο. Ενημερωθείτε εκ των προτέρων για την κατάσταση του 
οδικού δικτύου και φροντίστε να διαθέτετε αντιολισθητικές αλυσίδες. Αν μετακινείστε 

πεζοί, φορέστε κατάλληλα παπούτσια και φανείτε προσεκτικοί ώστε να αποφύγετε 
τραυματισμούς λόγω της ολισθηρότητας των δρόμων, των πεζοδρομίων κ.λπ. 

Προληπτικά μέτρα για την προστασία των σωληνώσεων του ακινήτου σας από 
ενδεχόμενο παγετό: 

 Παρατηρήστε προσεκτικά πού βρίσκονται η κεντρική και οι περιφερειακές βάνες 

απομόνωσης (διακόπτες) του ακινήτου σας. Βεβαιωθείτε επίσης ποιος ακριβώς είναι ο 

δικός σας υδρομετρητής επί του πεζοδρομίου. Ελέγξτε και βεβαιωθείτε ότι όλοι οι 

διακόπτες του υδροδοτικού κυκλώματος ανοιγοκλείνουν και λειτουργούν ομαλά. 

 Βεβαιωθείτε ότι οι εξωτερικοί σωλήνες (σωλήνες ηλιακού θερμοσίφωνα, 

επιφανειακό σύστημα σωληνώσεων αυτόματου ποτίσματος, βρύσες μπαλκονιών) 

είναι μονωμένοι. Σε αντίθετη περίπτωση, πρέπει να φροντίσετε ώστε να μονωθούν το 

συντομότερο δυνατόν. 

 Απομονώστε ή καλύτερα εκκενώστε το δίκτυο του ηλιακού θερμοσίφωνα, αν 

πρόκειται να λείψετε για μεγάλο χρονικό διάστημα κατά την διάρκεια του χειμώνα. 
Παράλληλα ρυθμίστε το σύστημα θέρμανσης του ακινήτου σας, ώστε να λειτουργεί 

αυτόματα σε χαμηλές θερμοκρασίες. 

 Σε περίπτωση που έχετε ηλιακό θερμοσίφωνα, φροντίστε κατά την διάρκεια του 

παγετού (ιδιαίτερα τις βραδινές ώρες) να κλείσετε την παροχή νερού προς το 

θερμοσίφωνα και να αδειάσετε το νερό από το σύστημα. Αν αυτό δεν είναι δυνατό, 

μπορείτε να αφήσετε ελάχιστα ανοικτή μια βρύση στο κύκλωμα ζεστού νερού (να 

στάζει). Προσοχή! Το μέτρο αυτό μπορεί να αυξήσει σημαντικά το λογαριασμό του 

νερού! 

 Θυμηθείτε να μην κάνετε αλόγιστη χρήση νερού για την απομάκρυνση χιονιού ή 

πάγου. Επίσης, προσπαθήστε να περιορίσετε τις καθημερινές δραστηριότητες που 

απαιτούν αυξημένη κατανάλωση νερού (όπως πλυντήρια ρούχων κτλ.) 

 Φροντίστε να ενημερωθείτε αν έχει τοποθετηθεί αντιψυκτικό από την 

κατασκευάστρια εταιρία ή από τον ειδικό που τοποθέτησε τον ηλιακό σας 

θερμοσίφωνα (περίπτωση κλειστού κυκλώματος). Αν όχι, φροντίστε να προμηθευτείτε 

το κατάλληλο αντιψυκτικό και τοποθετείστε το. 

 Βεβαιωθείτε ότι δεν υπάρχουν μικρές διαρροές στις βρύσες ή στα καζανάκια των 

μπάνιων. Αν υπάρχουν, φροντίστε να τις επιδιορθώσετε άμεσα. 

 Βεβαιωθείτε ότι οι υδρορροές στα μπαλκόνια και τις ταράτσες είναι καθαρές από 

φύλλα και σκουπίδια για να μπορούν να λειτουργούν ομαλά. 
Αν παρόλα αυτά παγώσουν οι κεντρικοί σωλήνες σας, ακολουθήστε τις παρακάτω 
οδηγίες: 

 Κλείστε αμέσως τον κεντρικό διακόπτη παροχής νερού του ακινήτου και κατόπιν 

ελέγξτε τον υδρομετρητή σας. Αν διαπιστώσετε ότι συνεχίζει να «γράφει», αυτό 

σημαίνει ότι κάπου υπάρχει διαρροή (σπασμένος σωλήνας) στο δίκτυό σας. Κλείστε 
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αμέσως το διακόπτη της κεντρικής παροχής και καλέστε έναν υδραυλικό. Ζητήστε 

απόδειξη ή βεβαίωση υδραυλικού για την επισκευή της διαρροής. 

 Αν αποφασίσετε να ξεπαγώσετε τους σωλήνες, αρχίστε από το μέρος του σωλήνα 

που είναι κοντά στον διακόπτη έτσι ώστε η θερμοκρασιακή μεταβολή να είναι 

σταδιακή. Αν δεν έχετε αποτελέσματα επικοινωνήστε με έναν υδραυλικό. 

 Ελέγξτε αν έχουν βραχεί ή διατρέχουν κίνδυνο οι ηλεκτρικές σας εγκαταστάσεις 

και απομονώστε τις. 
 
Καύσωνας 

Γενικές οδηγίες προφύλαξης 

 Αποφύγετε την ηλιοθεραπεία. Παραμείνετε σε σκιερά και δροσερά μέρη 

αποφεύγοντας τους χώρους όπου επικρατεί συνωστισμός. 

 Αποφύγετε τη βαριά σωματική εργασία, ιδιαίτερα μάλιστα σε χώρους με υψηλή 

θερμοκρασία, άπνοια και μεγάλη υγρασία. Αποφύγετε το βάδισμα για πολύ ώρα ή το 

τρέξιμο κάτω από τον ήλιο. 

 Προτιμήστε τα ελαφρά, άνετα και ανοιχτόχρωμα ρούχα από πορώδες υλικό για να 

διευκολύνεται ο αερισμός του σώματος και η εξάτμιση του ιδρώτα. Φορέστε καπέλο ή 

άλλο κάλυμμα από φυσικό υλικό, που να επιτρέπει καλό αερισμό του κεφαλιού. 

 Προτιμήστε τα ελαφρά και μικρά γεύματα, με έμφαση στα φρούτα και τα λαχανικά 

και περιορίστε τα λιπαρά. Πίνετε άφθονα υγρά (νερό και χυμούς φρούτων). Αν η 

εφίδρωση είναι έντονη, τότε συστήνεται η πρόσθετη λήψη αλατιού για να κρατηθεί το 

επίπεδο των υγρών στον οργανισμό. Επίσης, συνιστάται να αποφεύγονται τα 

οινοπνευματώδη ποτά. 

 Συνιστώνται πολλά χλιαρά ντους κατά την διάρκεια της ημέρας. Καλό θα είναι 

επίσης να τοποθετούνται υγρά καλύμματα στο κεφάλι και στο λαιμό, σαν 

προστατευτικά μέτρα. 

Επίσης, συστήνεται η χρήση μαύρων ή σκουρόχρωμων γυαλιών, που προστατεύουν 

τα μάτια από την έντονη αντανάκλαση του ήλιου. 

 Τα άτομα που πάσχουν από χρόνια νοσήματα (αναπνευστικά, καρδιαγγειακά, 

κλπ) θα πρέπει να συμβουλευτούν το θεράποντα ιατρό τους για την εφαρμογή ειδικών 

οδηγιών, κατά περίπτωση. Ιδιαίτερα, όσοι παίρνουν φάρμακα, πρέπει να 

συμβουλεύονται τον ιατρό τους, αν πρέπει να τα συνεχίσουν και σε ποια δοσολογία, 

επειδή μερικά έχουν την ιδιότητα να αυξάνουν την θερμοκρασία του σώματος. 

 Αποφύγετε τα πολύωρα ταξίδια με διάφορα μέσα συγκοινωνίας, κατά τη διάρκεια 

της υψηλής ζέστης. 

  

Ειδικές οδηγίες προφύλαξης για τα νεογνά και βρέφη 

 Τα νεογνά πρέπει να είναι ντυμένα όσο γίνεται πιο ελαφρά. Προτιμότερο είναι τα 

χέρια και τα πόδια τους να είναι ελεύθερα και να μην τυλίγονται σε πάνες. 

 Όταν κάνει ζέστη να τους προσφέρονται συχνά, εκτός από γάλα (μητρικό ή άλλο) 

και άλλα υγρά όπως χαμομήλι, νερό, κλπ. 

 Τα βρέφη και τα μεγαλύτερα παιδιά καλό είναι να τρώνε περισσότερα χορταρικά 

και φρούτα και λιγότερα λίπη. 

 Καλό είναι τα παιδιά να μην παραμένουν πολύ ώρα στον ήλιο μετά το μπάνιο και 

να φορούν πάντα καπέλο. 

  

Ειδικές οδηγίες προφύλαξης για τους ηλικιωμένους: 

 Το πολύ ζεστό και υγρό περιβάλλον είναι επικίνδυνο για τους ηλικιωμένους και για 

το λόγω αυτό αν ο δροσισμός του διαμερίσματος στην μεγάλη ζέστη είναι δύσκολος, 

προτιμότερη είναι η μετακίνηση των ηλικιωμένων σε δροσερότερες περιοχές της 

χώρας, όταν βέβαια υπάρχει η δυνατότητα. 

 Αν η μετακίνηση των ηλικιωμένων σε παραθαλάσσια περιοχή ή σε βουνό δεν είναι 

εύκολη, τότε η παραμονή τους στα κατώτερα διαμερίσματα πολυώροφων σπιτιών 

είναι μια σχετικά εύκολη λύση. 
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 Το δωμάτιο ή το σπίτι γενικά, κατά τη διάρκεια των ζεστών ωρών της ημέρας 

πρέπει να είναι ερμητικά κλειστό, αφού όμως έχει δροσιστεί και μείνει ανοιχτό όλη τη 

νύχτα. 

 Οι οικογένειες που έχουν ηλικιωμένα άτομα, καλό θα είναι να φροντίζουν να μην 

τα εγκαταλείπουν μόνα τους σε περιπτώσεις θερινών διακοπών ή πολυήμερης 

απουσίας από το σπίτι. Σε αντίθετη περίπτωση, θα πρέπει να εξασφαλίσουν κάποιο 

άτομο για την καθημερινή τους φροντίδα. 

  

Αν πρόκειται να μετακινηθείτε: 

 Ενημερωθείτε για τον καιρό και την κατάσταση του οδικού δικτύου και λάβετε υπ’ 

όψιν, ανάλογα µε τον προορισμό σας, το είδος των καιρικών φαινοµένων που 

ενδέχεται να συναντήσετε (χιόνι, παγετός, χαλάζι, βροχόπτωση, κ.λ.π.). 

 Προγραµµατίστε τη μετακίνηση σας έτσι, ώστε να µη συµπέσει µε την αιχμή των 

καιρικών φαινοµένων. 

 Ταξιδέψτε κατά τη διάρκεια της ημέρας, προτιμώντας τις κεντρικές αρτηρίες και 

αποφεύγοντας τους δυσπρόσιτους και ερημικούς δρόμους. Επιπλέον, ενημερώστε 

τους οικείους σας για τη διαδρομή που προτίθεστε να ακολουθήσετε. 

 ΜΗΝ αγνοείτε τις οδηγίες της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, τα 

δελτία καιρού της ΕΜΥ και τις υποδείξεις των κατά τόπους αρµόδιων φορέων, όπως η 

Τροχαία, το Λιµενικό, η Πυροσβεστική, κ.λ.π. 

 Ελέγξτε την κατάσταση του αυτοκινήτου σας, προτού επιχειρήσετε οποιαδήποτε 

μετακίνηση. 

 Εξοπλίστε το αυτοκίνητό σας µε όλα τα απαραίτητα μέσα αντιµετώπισης έντονων 

καιρικών φαινοµένων (αντιολισθητικές αλυσίδες, αντιψυκτικά υγρά, κουτί πρώτων 

βοηθειών, αδιάβροχα, ομπρέλες, γαλότσες, φακό, κ.λ.π.). 

 Εάν είναι απαραίτητο να μετακινηθείτε πεζοί, φορέστε τα κατάλληλα ρούχα και 

παπούτσια. Να είστε ιδιαιτέρως προσεκτικοί, προκειμένου να αποφύγετε 

τραυµατισµούς λόγω της ολισθηρότητας του οδοστρώματος και των πεζοδρομίων, ή 

εξαιτίας της πτώσης αντικειµένων από υπερβολικό άνεμο ή χαλαζόπτωση. 

 Προτιµήστε τα μέσα μαζικής μεταφοράς για τις μετακινήσεις σας. 

 Παραμείνετε ήρεμοι και υπομονετικοί. O πανικός δεν εξυπηρετεί σε τίποτα. 

Αντίθετα, επιβαρύνει την κατάσταση. 

  

Μετά την κακοκαιρία: 

 Να ενημερώνεστε συνεχώς από τα ΜΜΕ (ραδιόφωνο, τηλεόραση, κ.λ.π.) για 

τυχόν επίσημες προειδοποιήσεις ή συμβουλές. 

 Ελέγξτε το σπίτι και τα λοιπά περιουσιακά σας στοιχεία, για να καταγράψετε 

πιθανές ζημιές. 

 Αν μετά την καταγραφή των ζημιών χρειάζεστε επείγουσα βοήθεια, ειδοποιήστε 

τις αρμόδιες αρχές. 
Σεισμός 

Ενημερωθείτε για τα απλά μέτρα αντισεισμικής προστασίας και εφαρμόστε τα. Τέτοια 
μέτρα είναι: 

  

Πριν το σεισμό  

 Στερεώστε καλά στους τοίχους τα ράφια και τις βιβλιοθήκες. 

 Βιδώστε καλά στους τοίχους δεξαμενές καυσίμων και νερού καθώς και 

θερμοσίφωνες. 

 Τοποθετήστε τα βαριά αντικείμενα στα χαμηλότερα ράφια. 

 Απομακρύνετε τα βαριά αντικείμενα πάνω από κρεβάτια και καναπέδες. 

 Στερεώστε καλά τα φωτιστικά σώματα. 

 Προσδιορίστε καλά προφυλαγμένους χώρους σε κάθε δωμάτιο του σπιτιού: 
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     - Κάτω από ανθεκτικά γραφεία ή τραπέζια 

     -  Μακριά από γυάλινες επιφάνειες και βιβλιοθήκες 

     -  Μακριά από εξωτερικούς τοίχους. 

 Καθορίστε ασφαλείς χώρους έξω από το σπίτι: 

     - Μακριά από κτίρια και δέντρα. 

 Τηλεφωνικά και ηλεκτρικά καλώδια. 

 Ελέγξτε τη σωστή λειτουργία του ηλεκτρικού δικτύου καθώς και των συνδέσεων 

του δικτύου φυσικού αερίου. 

 Ενημερώστε όλα τα μέλη της οικογένειας για το πώς κλείνουν οι γενικοί διακόπτες 

(ηλεκτρικού, νερού, φυσικού αερίου). 

 Ενημερώστε όλα τα μέλη της οικογένειας για τα παραπάνω μέτρα. 

 Προμηθευτείτε φορητό ραδιόφωνο με μπαταρίες, φακό και βαλιτσάκι πρώτων 

βοηθειών. 

 Ενημερώστε, ειδικά τα παιδιά της οικογένειας, για τα τηλέφωνα έκτακτης ανάγκης 

(112, 100, 166, 199 κ.τ.λ.). 

 Συμφωνήστε όλοι για ένα συγκεκριμένο τόπο συνάντησης μετά το σεισμό 
Κατά την διάρκεια του σεισμού: 
Στην ύπαιθρο χώρο: 

Απομακρυνθείτε από τα γειτονικά κτίρια καθώς και από τηλεφωνικά ή ηλεκτρικά καλώδια. 

Καλύψτε το κεφάλι σας με κάποια τσάντα ή χαρτοφύλακα που μπορεί να έχετε στη 
διάθεσή σας. Μείνετε σε ανοιχτό χώρο μέχρι να σταματήσει η δόνηση. 

Στο αυτοκίνητο: 

Καταφύγετε σε ανοιχτό χώρο και σταματήστε αμέσως το αυτοκίνητο. Μείνετε μέσα στο 
αυτοκίνητο μέχρι να σταματήσει η δόνηση.  Αποφύγετε τις γέφυρες ή τις υπέργειες 
διαβάσεις. 

Στην παραλία: 

Εάν ο σεισμός είναι δυνατός και κρατήσει για περισσότερο από είκοσι δευτερόλεπτα 
εγκαταλείψτε την παραλία, καθώς είναι πιθανόν να δημιουργηθεί τσουνάμι. Από 

απομακρυνθείτε από τη θάλασσα για περίπου 3 χιλιόμετρα ή ανεβείτε σε ύψωμα 30 
μέτρων, Μην περιμένετε επίσημη προειδοποίηση. Καλύτερα να περπατήσετε γρήγορα 
παρά να οδηγήσετε, καθώς έτσι θα αποφύγετε την κίνηση, τα εμπόδια κι άλλους 
κινδύνους. 

Στο σχολείο: 
Κατά τη διάρκεια του σεισμού σε κλειστό χώρο: Καλυφθείτε γρήγορα κάτω από το 

θρανίο. Πέστε στα γόνατα και καλύψτε το κεφάλι σας με τα χέρια σας. Απομακρυνθείτε 
από τα παράθυρα. Παραμείνετε στη θέση σας μέχρι να σας δοθούν περισσότερες 
οδηγίες από τους δασκάλους σας. 
Κατά τη διάρκεια του σεισμού σε ανοιχτό χώρο: Ακούστε προσεκτικά τις οδηγίες των 

δασκάλων σας και απομακρυνθείτε από άλλα κτίρια, δέντρα και καλώδια. Καθίστε στο 
έδαφος και καλύψτε το κεφάλι σας με τα χέρια σας. Παραμείνετε σε ανοιχτό χώρο. Εάν 
βρίσκεστε στο δρόμο για το σχολείο μην αλλάζετε δρομολόγιο και συνεχίστε προς την ίδια 
κατεύθυνση. Εάν βρίσκεστε στο δρόμο από το σχολείο προς το σπίτι μην αλλάζετε 
δρομολόγιο και συνεχίστε προς την ίδια κατεύθυνση. 
Για τους επισκέπτες (εκδρομές, περίπατοι, ορειβασία): 

Προτού ξεκινήσετε, φροντίστε να έχετε μαζί σας καλούς χάρτες με τοπωνύμια της 

περιοχής, υπολογίστε την διαδρομή που θα ακολουθήσετε και το χρόνο που θα σας 
χρειαστεί. Πάντα να ενημερώνετε το ξενοδοχείο σας για τις διαδρομές που θα κάνετε, την 
ώρα που θα επιτρέψετε και τον αριθμό του κινητού σας τηλεφώνου. Φορέστε κλειστά, 
κατάλληλα παπούτσια, με κάλτσες κι έχετε μαζί σας νερό, καπέλο και κινητό τηλέφωνο 
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Μετά το σεισμό: 

 Μείνετε προετοιμασμένοι για τους μετασεισμούς. 

 Ελέγξτε τον εαυτό σας και τους γύρω σας για πιθανούς τραυματισμούς. 

 Μην μετακινείτε τους βαριά τραυματισμένους. 

 Ακολουθείτε τις οδηγίες των αρχών και μην πιστεύετε τις ανυπόστατες 

φημολογίες. 

 Χρησιμοποιείτε το τηλέφωνο μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις, γιατί προκαλείτε 

υπερφόρτωση του τηλεφωνικού δικτύου. 

 Μην χρησιμοποιείτε άσκοπα το αυτοκίνητο, γιατί εμποδίζετε τα συνεργεία 

διάσωσης. 

 Αποφύγετε την είσοδο στο σπίτι ειδικά εάν παρατηρείτε ζημιές ή αισθάνεστε τη 

μυρωδιά γκαζιού ή βλέπετε κομμένα καλώδια. 

 Ο σεισμός αποτελεί μια φυσική προειδοποίηση για επερχόμενο τσουνάμι. Μετά 

από έναν ισχυρό σεισμό απομακρυνθείτε από παραθαλάσσιες περιοχές ή περιοχές 

χαμηλού υψομέτρου που γειτνιάζουν με τη θάλασσα. 

 Παραμείνετε μακριά από τις παραθαλάσσιες περιοχές μέχρι να ενημερωθείτε από 

την αρμόδια Υπηρεσία ότι δεν υπάρχει κίνδυνος. Ένα τσουνάμι δεν αποτελείται από 

ένα και μόνο κύμα, αλλά από μια σειρά από κύματα με διαφορετικό χρόνο άφιξης στην 

ακτή. 

 Μην πλησιάζετε τις ακτές για να παρακολουθήσετε ένα επερχόμενο τσουνάμι. 

Όταν δείτε το τσουνάμι είναι πιθανά πολύ αργά για να το αποφύγετε. 

 Σε πολλές περιπτώσεις, ενός επερχόμενου τσουνάμι προηγείται μια σημαντική 

αύξηση ή πτώση της στάθμης του ύδατος. Το φαινόμενο αυτό αποτελεί φυσική 

προειδοποίηση και θα πρέπει να λαμβάνεται σοβαρά υπόψη. 

 Όλοι οι σεισμοί δεν προκαλούν τσουνάμι. Όταν όμως αισθανθείτε κάποιο σεισμό, 

μείνετε σε εγρήγορση. Μπορεί να ακολουθήσει προειδοποίηση για επερχόμενο 

τσουνάμι. 

 Ένα σχετικά μικρού μεγέθους τσουνάμι σε ένα σημείο μιας ακτής μπορεί να 

μεταβληθεί σε ένα εξαιρετικά μεγάλου μεγέθους σε μερικά χιλιόμετρα απόσταση. 

 

Κατολισθήσεις- Καθιζήσεις  

Οι κατολισθήσεις - καθιζήσεις εντείνουν τις συνέπειες των πλημμυρών, οι οποίες είναι 
αποτέλεσμα έντονων βροχοπτώσεων ή της τήξης μεγάλων ποσοτήτων χιονιού. 

Παρατηρούνται ιδιαίτερα σε πλαγιές με μεγάλες κλίσεις οι οποίες έχουν προηγουμένως 
αποψιλωθεί από πυρκαγιές. 

Πριν από μια έντονη βροχόπτωση: 

 Γίνετε οικείοι με τη γη που σας περιβάλλει. Προσπαθήστε να μάθετε αν ποτέ 

υπήρξαν κατολισθήσεις, καθιζήσεις ή λασπορροές στην περιοχή ρωτώντας τις τοπικές 

αρχές, τους παλαιοτέρους κατοίκους, καθώς και αρμόδιες Γεωλογικές υπηρεσίες ή 

Πανεπιστημιακά τμήματα. Οι πλαγιές όπου συνέβησαν παλαιοτέρα κατολισθήσεις ή 

λασπορροές είναι πιθανό να αντιμετωπίσουν τα ίδια φαινόμενα και στο μέλλον. 

 Ενισχύστε και βοηθήστε τις τοπικές Αρχές στις προσπάθειες τους να 

προσδιορίσουν τις χρήσεις γης και να καθορίσουν τις κατάλληλες προδιαγραφές 

δόμησης σε περιοχές που κινδυνεύουν από φαινόμενα κατολίσθησης ή καθίζησης. Τα 

κτίρια πρέπει να βρίσκονται μακριά από απότομες πλάγιες, ρέματα, ποταμούς και από 

τις εκβολές αυτών. 

 Προσέχετε τα χαρακτηριστικά του υδρογραφικού δικτύου στην περιοχή 

σας και ιδιαίτερα τα μέρη όπου η απορροή των υδάτων συγκλίνει, αυξάνοντας τη ροή 

πάνω σε πλαγιές καλυμμένες από εδαφικό μανδύα. Παρατηρείστε τους λόφους και τις 

πλαγιές γύρω σας για τυχόν σημάδια κινήσεως εδαφών όπως μικρές κατολισθήσεις, 

λασπορροές, ροές θραυσμάτων ή σταδιακή κάμψη των δέντρων. 

 Ελάτε σε επαφή με τις τοπικές Αρχές για να μάθετε περισσότερα για την 

αντιμετώπιση μιας κατάστασης έκτακτης ανάγκης και των σχεδίων εκκένωσης στη 
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περιοχή σας, αν αυτά έχουν ήδη εκπονηθεί. Αναπτύξτε το δικό σας σχέδιο 

έκτακτης ανάγκης για την οικογένεια σας και την επιχείρηση σας. 
Κατά την διάρκεια έντονης βροχόπτωσης 

 Μείνετε ξύπνιοι και σε επαγρύπνηση. Πολλοί θάνατοι από λασπορροές 

συνέβησαν όταν οι άνθρωποι κοιμούνταν. Ακούστε το ραδιόφωνο για προειδοποιήσεις 

σχετικές με φαινόμενα έντονης βροχόπτωσης. Η μικρής διάρκειας, έντονες 

βροχοπτώσεις μπορεί να είναι πολύ επικίνδυνες ιδιαίτερα μετά από περιόδους 

παρατεταμένων βροχοπτώσεων και έντονης υγρασίας. 

 Προσέξτε μήπως ακούσετε παράξενους θορύβους που πιθανολογούν κινήσεις 

εδαφών. Τέτοιοι θόρυβοι μπορεί να προέρχονται από σπάσιμο δέντρων ή από το 

κτύπημα βράχων. Ένας αρχικός θόρυβος από κύλισμα λάσπης ή κατρακύλισμα από 

θραύσματα πετρωμάτων μπορεί να προηγείται μεγάλης έκτασης κατολίσθησης. 

 Αν είστε κοντά σε χείμαρρο ή ρέμα μείνετε σε ετοιμότητα για οποιαδήποτε 

ξαφνική αύξηση ή μείωση στη ροή του νερού και για τυχόν αλλαγή στη καθαρότητα 

του. Τέτοιες αλλαγές μπορεί να υποδεικνύουν ενεργοποίηση ροών θραυσμάτων ή 

κατολισθήσεων που βρίσκονται σε πιο ψηλά σημεία. 

 Αν βρίσκεστε σε περιοχές επικίνδυνες για κατολισθήσεις και λασπορροές, 

ενημερωθείτε για τις πιθανές οδούς διαφυγής, έτσι ώστε να τις χρησιμοποιήσετε 

όταν παραστεί ανάγκη. Θυμηθείτε παρόλα αυτά ότι η οδήγηση κατά τη διάρκεια 

έντονης βροχόπτωσης είναι πολύ επικίνδυνη. 

 Να είστε έτοιμοι να μετακινηθείτε γρήγορα. Μην καθυστερείτε. Δώστε 

προτεραιότητα στην ασφάλεια του εαυτού σας και όχι των υπαρχόντων σας. 

 Μείνετε σε ετοιμότητα και επαγρύπνηση όταν οδηγείτε. Τα κράσπεδα κατά 

μήκος των οδών είναι ιδιαίτερα ευαίσθητα σε κατολισθήσεις, Παρατηρείτε με προσοχή 

το δρόμο για πιθανά σημάδια καθίζησης, κατάρρευσης, λάσπης, καταπτώσεις βράχων 

και άλλα σημάδια πιθανών ροών θραυσμάτων. 
          Εάν δεν μπορείτε να απομακρυνθείτε, μετακινηθείτε σε υψηλότερο όροφο του 
οικήματος  

  

Πλημμύρες 

Οι πλημμύρες αποτελούν τη δεύτερη πιο συχνή φυσική καταστροφή, μετά τις δασικές 
πυρκαγιές. Πλημμύρα συμβαίνει λόγω ραγδαίων βροχοπτώσεων και ισχυρών 
καταιγίδων, από το ανέβασμα της στάθμης των ποταμών ή από το λιώσιμο χιονιού. 
Συμβαίνει επίσης από υποχώρηση φραγμάτων και στην περίπτωση αυτή οι συνέπειες 
είναι πολύ μεγάλες. 

Γενικές οδηγίες πρόληψης και αντιμετώπισης   

Να ενημερώνεστε από τα ΜΜΕ για τις μετεωρολογικές προβλέψεις και τυχόν οδηγίες σε 
περίπτωση επιδείνωσης του καιρού. 

Εάν κατοικείτε σε περιοχή που κατά το παρελθόν είχε προβλήματα από 
πλημμύρες: 

 Βεβαιωθείτε ότι τα φρεάτια έξω από το σπίτι σας δεν είναι φραγμένα. 

 Βεβαιωθείτε ότι οι υδρορροές των σπιτιών λειτουργούν κανονικά. 

 Περιοριστείτε στις αναγκαίες μετακινήσεις. 

 Αποφύγετε την εργασία και την παραμονή σε υπόγειους χώρους, εάν αυτό δεν 

είναι απαραίτητο. 
Ενέργειες κατά τη διάρκεια της εμφάνισης πλημμύρας 

 Εγκαταλείψτε υπόγειους χώρους και μετακινηθείτε σε ασφαλές υψηλό σημείο. 

 Μη διασχίζετε χείμαρρους πεζός/ή ή με το αυτοκίνητο σας. 

 Εγκαταλείψτε το αυτοκίνητό σας αν ακινητοποιήθηκε και ενδέχεται να παρασυρθεί 

ή να πλημμυρίσει. 

 Μείνετε μακριά από ηλεκτροφόρα καλώδια. 

 Μην πλησιάζετε σε περιοχές, όπου έχουν σημειωθεί κατολισθήσεις. 
  
Ενέργειες σε περιοχές που έχουν πλημμυρίσει 
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Μείνετε μακριά από περιοχές που έχουν πλημμυρίσει ή είναι επικίνδυνες να 
πλημμυρίσουν ξανά στις επόμενες ώρες. 

 Η πλημμύρα ενδέχεται να έχει μεταβάλει τα χαρακτηριστικά γνώριμων περιοχών 

και τα νερά να έχουν παρασύρει μέρη του δρόμου, των πεζοδρομίων κλπ.  

Εγκυμονούν κίνδυνοι από σπασμένα οδοστρώματα, περιοχές με επικίνδυνη κλίση, 

λασπορροές κλπ. 

 Τα νερά ενδέχεται να είναι μολυσμένα αν έχουν παρασύρει μαζί τους 

απορρίμματα, νεκρά ζώα και διάφορα αντικείμενα. 

 Προσέχετε ώστε η παρουσία σας να μην εμποδίζει τα συνεργεία διάσωσης. 

 Μην πλησιάζετε σε περιοχές όπου έχουν σημειωθεί κατολισθήσεις και πτώσεις 

βράχων. 

 Ελέγξτε αν το σπίτι ή ο χώρος εργασίας σας κινδυνεύει από πιθανή πτώση 

βράχων. 
Αν πρέπει οπωσδήποτε να βαδίσετε ή να οδηγήσετε σε περιοχές που έχουν 
πλημμυρίσει: 

 Προσπαθήστε να βρείτε σταθερό έδαφος. 

 Αποφύγετε νερά που ρέουν. 

 Αν βρεθείτε μπροστά σε δρόμο που έχει πλημμυρίσει σταματήστε και αλλάξτε 

κατεύθυνση. 

 Αποφύγετε τα λιμνάζοντα νερά που μπορεί να γίνουν αγωγοί ηλεκτρικού 

ρεύματος, στην περίπτωση που υπάρχουν υπόγεια καλώδια ηλεκτρικού ρεύματος ή 

διαρροές από εγκαταστάσεις. 

 Ακολουθείστε τις οδηγίες των αρμόδιων αρχών. 

  

Αποκατάσταση των ζημιών στο σπίτι ή στο χώρο εργασίας 

Αν η περιοχή που διαμένετε είχε εκκενωθεί, μην επιστρέψετε, προτού οι αρχές 
ενημερώσουν ότι είναι ασφαλές. 

  

Πριν αρχίσετε τις διαδικασίες αποκατάστασης του χώρου σας: 

 Κλείστε την τροφοδοσία ηλεκτρικού ρεύματος, ακόμα και αν στην περιοχή σας έχει 

διακοπεί το ρεύμα. 

 Κλείστε την παροχή νερού, καθώς το δίκτυο μπορεί να έχει υποστεί βλάβες. 

  

Για να εξετάσετε ένα κτίριο που έχει πλημμυρίσει, δείξτε ιδιαίτερη προσοχή: 

 Φορέστε κλειστά παπούτσια, ώστε να αποφύγετε τραυματισμούς στα πόδια από 

αντικείμενα ή ανωμαλίες στο έδαφος, που κρύβονται από τα νερά. 

 Εξετάστε τοίχους, πόρτες, σκάλες και παράθυρα. 

 Εξετάστε τα δίκτυα ηλεκτρικού ρεύματος, νερού, αποχέτευσης. 

  

Πυρκαγιές 
Τι πρέπει να προσέχετε για να αποτρέψετε την εκδήλωση πυρκαγιάς 

 Μην καίτε σκουπίδια ή ξερά χόρτα και κλαδιά κατά την διάρκεια των θερινών 

μηνών. 

 Μην ανάβετε τους θερινούς μήνες υπαίθριες ψησταριές στα δάση ή σε χώρους 

που υπάρχουν ξερά χόρτα. 

 Αποφύγετε τις υπαίθριες εργασίες που ενδέχεται να προκαλέσουν πυρκαγιά 

(οξυγονοκολλήσεις, χρήση τροχού ή άλλου εργαλείου που δημιουργεί σπινθήρες). 

 Μην πετάτε ποτέ αναμμένα τσιγάρα όταν βρίσκεστε σε υπαίθριους χώρους. 

 Μην αφήνετε σκουπίδια στο δάσος. Υπάρχει κίνδυνος ανάφλεξης. 

 Σεβαστείτε τα απαγορευτικά πρόσβασης σε περιόδους υψηλού κίνδυνου. 
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Αν το σπίτι σας βρίσκεται μέσα ή κοντά σε δάσος ή δασική έκταση 

 Δημιουργήστε μια αντιπυρική ζώνη γύρω από το σπίτι σας καθαρίζοντας και 

απομακρύνοντας σε ακτίνα τουλάχιστον 10 μέτρων τα ξερά χόρτα, τις πευκοβελόνες, 

τα ξερά φύλλα, τα κλαδιά κλπ. 

 Κλαδέψτε τα δένδρα μέχρι το ύψος των 3 μέτρων, ανάλογα με την ηλικία τους και 

την κατάσταση των κλαδιών τους. 

 Απομακρύνετε όλα τα ξερά κλαδιά από τα δέντρα και τους θάμνους. 

 Μην αφήνετε τα κλαδιά των δένδρων να ακουμπούν στους τοίχους τη στέγη και τα 

μπαλκόνια. Κλαδέψτε τα έτσι ώστε να υπάρχει απόσταση τουλάχιστον 5 μέτρων από 

το σπίτι σας. 

 Αραιώστε γύρω από το κτίσμα την δενδρώδη βλάστηση έτσι ώστε τα κλαδιά του 

ενός δένδρου να απέχουν τουλάχιστον 3 μέτρα από τα κλαδιά του άλλου. Για λόγους 

ακόμη μεγαλύτερης ασφάλειας και όταν οι συνθήκες το επιτρέπουν, απομακρύνετε την 

δενδρώδη και θαμνώδη βλάστηση γύρω από το κτίσμα σε απόσταση τουλάχιστον 10 

μέτρων. 

 Μην τοποθετείτε πλαστικές υδρορροές ή πλαστικούς οχετούς νερού στους 

τοίχους του κτίσματος. 

 Προφυλάξετε, εξωτερικά, τα παράθυρα και τις γυάλινες πόρτες, τοποθετώντας 

παντζούρια από μη εύφλεκτα υλικά. 

 Καλύψτε τις καμινάδες και τους αγωγούς εξαερισμού του κτίσματος με ειδικό, μη 

εύφλεκτο, συρμάτινο σύρμα έτσι ώστε οι σπίθες να μην μπορούν να διεισδύσουν στο 

εσωτερικό του κτιρίου. 

 Μην αποθηκεύετε εύφλεκτα αντικείμενα κοντά στο σπίτι. 

 Αποφύγετε την κατασκευή ακάλυπτων δεξαμενών καυσίμου κοντά στο σπίτι σας. 

 Τοποθετείστε τα καυσόξυλα σε κλειστούς και προφυλαγμένους χώρους. 

 Προμηθευτείτε τους κατάλληλους πυροσβεστήρες και μεριμνήστε για τη 

συντήρηση τους. 

 Εξοπλιστείτε με σωλήνα ποτίσματος με μήκος ανάλογο της περιοχής που θέλετε 

να προστατεύσετε σε περίπτωση πυρκαγιάς. 

 Μία δεξαμενή νερού, μια απλή αντλία που λειτουργεί χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα και 

ένας σωλήνας νερού, μπορεί να σας προστατεύσουν από την πυρκαγιά. 

  

Πώς πρέπει να ενεργήσετε μόλις αντιληφθείτε πυρκαγιά 

 Τηλεφωνήστε ΑΜΕΣΩΣ στο Κέντρο της Πυροσβεστικής (στον αριθμό κλήσης 199) 

και δώστε σαφείς πληροφορίες για την τοποθεσία και το ακριβές σημείο που 

βρίσκεσθε, καθώς και πληροφορίες για την τοποθεσία και το ακριβές σημείο που 

βλέπετε την πυρκαγιά. 

 Περιγράψτε το είδος της βλάστησης που καίγεται. 

 Προσδιορίστε την κατεύθυνση της πυρκαγιάς. 

 Μην κλείσετε το τηλέφωνο προτού δώσετε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες 
  

  
Αν η πυρκαγιά πλησιάζει 

Τι πρέπει να κάνετε έξω από το σπίτι σας: 

 Διατηρήστε την ψυχραιμία σας. 

 Απομακρύνετε αμέσως όλα τα εύφλεκτα υλικά από τον περίγυρο του κτίσματος 

και μεταφέρετε τα σε κλειστούς και προφυλαγμένους χώρους. Η ανάφλεξή τους 

μπορεί να συμβάλει στην μετάδοση της πυρκαγιάς στο κτίριο. 

 Κλείστε όλες τις διόδους (καμινάδες, παράθυρα, πόρτες, κλπ) έτσι ώστε να 

εμποδίσετε τις καύτρες να διεισδύσουν στο εσωτερικό του κτιρίου. 

 Κλείστε όλες τις παροχές στις συσκευές φυσικού αερίου και υγρών καυσίμων 

μέσα και έξω από το κτίσμα. 
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 Μαζέψτε άμεσα όλες τις τέντες που έχετε ανοίξει στα μπαλκόνια και τα παράθυρα 

του κτίσματος. 

 Ανοίξτε την πόρτα του κήπου για να διευκολύνετε την πρόσβαση των 

πυροσβεστικών οχημάτων. 

 Τοποθετείστε σκάλα στην εξωτερική πλευρά του κτιρίου έτσι ώστε να ανέβει 

κάποιος άμεσα στη στέγη του. Η σκάλα θα πρέπει να τοποθετηθεί στην πλευρά του 

κτιρίου που βρίσκεται αντίθετα από την κατεύθυνση που έρχεται η πυρκαγιά. 

 Συνδέστε τους σωλήνες ποτίσματος με τις βρύσες που έχετε στο εξωτερικό του 

κτίσματος και απλώστε τους σωλήνες έτσι ώστε να καλύπτεται όλη η περίμετρος του. 

 Εάν η ορατότητα είναι μειωμένη ανάψτε τόσο τα εσωτερικά όσο και τα εξωτερικά 

φώτα του κτιρίου για να γίνει περισσότερο ορατό μέσα από τους καπνούς. 

 

Αν η πυρκαγιά είναι στο κατώφλι σας 

Μην επιχειρείτε την εγκατάλειψη του χώρου σας, εκτός εάν η διαφυγή σας είναι πλήρως 
εξασφαλισμένη. 

Η πιθανότητα επιβίωσης σε ένα οικοδόμημα κατασκευασμένο από άφλεκτα υλικά είναι 
μεγάλη, ενώ αντίθετα είναι μικρή μέσα σε αυτοκίνητο το οποίο βρίσκεται σε καπνούς και 
φλόγες. 

 Μπείτε μέσα στο σπίτι μαζί με όλη την οικογένεια σας και τα κατοικίδια ζώα σας. 

 Κλείστε καλά όλες τις πόρτες και τα παράθυρα και φράξτε όλες τις χαραμάδες με 

βρεγμένα πανιά για να μην μπει καπνός στο εσωτερικό του κτιρίου. 

 Απομακρύνετε τις κουρτίνες από τα παράθυρα. 

 Απομακρύνετε προς το εσωτερικό των δωματίων τα έπιπλα που βρίσκονται κοντά 

στα παράθυρα και τις εξωτερικές πόρτες. 

 Κλείστε όλες τις ενδιάμεσες πόρτες για να επιβραδύνετε την εξάπλωση της 

πυρκαγιάς στο εσωτερικό του κτιρίου. 

 Γεμίστε τις μπανιέρες, τις λεκάνες και τους κουβάδες έτσι ώστε να υπάρχει άμεσα 

εφεδρικό νερό. 

 Συγκεντρωθείτε όλοι μαζί σε ένα χώρο. 

 Προβλέψτε να έχετε ένα φακό και εφεδρικές μπαταρίες δίπλα σας σε περίπτωση 

που διακοπεί το ηλεκτρικό ρεύμα. 

 Αν το σπίτι σας είναι ξύλινη κατασκευή, αναζητήστε καταφύγιο σε γειτονικό κτιστό 

σπίτι. 

 Αν διαταχθεί εκκένωση της περιοχής ακολουθήστε πιστά τις οδηγίες και τις 

διαδρομές που θα σας δοθούν. 

  

Μόλις περάσει η πυρκαγιά 

 Μόλις περάσει η πυρκαγιά βγείτε έξω από το σπίτι σας και σβήστε αμέσως τις 

μικροεστίες που παραμένουν. 

 Ελέγχετε για τουλάχιστον 48 ώρες, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, την περίμετρο 

και όλους τους εξωτερικούς χώρους του κτίσματος για πιθανές μικροεστίες και 

αναζωπυρώσεις. 
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1.3 Πρόληψη 
H πρόληψη αφορά στη  μείωση του κινδύνου ως προς τη συχνότητα, την  ένταση και την 
έκταση της καταστροφής  και ο περιορισμός των επιπτώσεων αυτής.  
 
Κυρίως όμως αφορά  
 

 Υπολογισμό προσωπικού και μέσων για την αντιμετώπιση της καταστροφής 

 Εκπαίδευση- (εκπαιδευτές, εκπαιδευόμενοι, μέσα, αντικείμενα εκπαίδευσης) 
 
Σημαντική εμπειρία μπορούμε να αποκομίσουμε όχι μόνον από τις μεγάλες καταστροφές 
αλλά και από τις μικρές καταστροφές. 
 
1.3.1 Πρόληψη στον τομέα της Πυρασφάλειας 
Ειδικότερα η  πρόληψη στον τομέα της πυρασφάλειας περιλαμβάνει τις παρακάτω 
ενέργειες 
 

1. Έγκαιρη αποψίλωση των γειτνιαζόντων με το περιαστικό δάσος οδικών 
προσβάσεων, η κλάδευση ξηρών ή χαμηλών κλαδιών πεύκων, καθώς και κάθε 
θαμνοειδούς δυνάμενου να μεταδώσει ενδεχόμενη φωτιά από έρπουσα σε 
καταστροφική. Η αποψίλωση είναι αναγκαίο να αρχίζει 100 μ. από τις παρυφές 
του δάσους  

2. Όλες οι διαθέσιμες δεξαμενές να είναι πάντα γεμάτες ύδατος και οι σύνδεσμοι 
παροχής νερού να είναι συμβατές με αυτές των πυροσβεστικών οχημάτων. 

3.  Χρήση πυροσβεστικών οχημάτων με έμφαση στα πιο μικρά και ευέλικτα. 
Προμήθεια κινητών πιεστικών μηχανών αντλήσεως και εκτοξεύσεως νερού με 
σωλήνες και ακροφύσια ικανού μήκους για την αμεσότερη και ταχύτερη καταστολή 
μικρών ή μεγαλύτερων πυρκαγιών σε συνεπικουρία των πυροσβεστικών 
δυνάμεων 

4. Διασπορά και των ταχυκίνητων μικρών και ευέλικτων οχημάτων 4χ4 για πλήρη 
έλεγχο και εποπτεία των περιοχών ευθύνης τους, την άμεση επέμβασή τους και 
την αποθάρρυνση των πιθανών εμπρηστών από εσκεμμένη ή συνειδητή 
πρόκληση πυρκαγιάς. Συνεχείς περιπολίες όταν βρισκόμαστε σε κατάσταση 
συναγερμού (στάδια 4 ή 5 της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας) 

5. Καθημερινός αποκλεισμός των προσβάσεων όταν βρισκόμαστε σε κατάσταση 
συναγερμού (στάδια 4 ή 5 της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας) προς 
τα περιαστικά δάση και λόφους πρασίνου μετά τη δύση του ηλίου με μπάρες και 
λουκέτα πασπαρτού.  

6. Καθημερινή παρουσία εθελοντών και υπαλλήλων ένστολων στις περιοχές 
ελέγχου προκειμένου να εμπεδώνουν το αίσθημα ασφάλειας στους πολίτες και 
ταυτόχρονα να αποθαρρύνουν όσους από πρόθεση ή μη καθίστανται επικίνδυνοι 
για το δασικό μας πλούτο. 

7. Συνεργασία με τις στρατιωτικές μονάδες που υπάρχουν στην περιοχή μας, 
δηλαδή με τη Σχολή Εκπαιδεύσεως Τεχνιτών Τηλ/νίας (ΣΕΤΤΗΛ) στον Πύργο και 
την 117η ΠΤΕΡΥΓΑ ΜΑΧΗΣ της Πολεμικής Αεροπορίας στην Ανδραβίδα, με την 
αξιοποίηση της φρουράς των στρατοπέδων (σκοπιές) για την έγκαιρη ειδοποίηση 
σε περίπτωση φωτιάς και τη διενέργεια περιπολιών. 

8. Ενημέρωση για την πυροπροστασία – ασκήσεις σε όλα τα σχολεία του Δήμου. 
 

Ενόψει της αντιπυρικής περιόδου θα πρέπει όλα τα μέσα που απαιτούνται για την 
Πυρασφάλεια του Δήμου να είναι σε πλήρη λειτουργία μέχρι τα τέλη Μαρτίου κάθε έτους, 
δηλαδή :  
 

1. Πυροσβεστικά Αντλητικά Συγκροτήματα 
2. Δεξαμενές Πυρόσβεσης  
3. Δίκτυο Πυρόσβεσης – Συντήρηση Παρατηρητηρίων  
4. Πυροσβεστικές φωλιές – Ενίσχυση με σωλήνες και ακροστόμια 
5. Εξοπλισμός πυροσβεστικών φωλιών 
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6. Οχήματα Πυρόσβεσης 
7. Βυτιοφόρα οχήματα 
8. Οχήματα πολλαπλών χρήσεων  
9. Λοιπός εξοπλισμός πυρόσβεσης – Τοποθέτηση Κοτσαδόρων – Κινητά συστήματα 

άμεσης επέμβασης (αντλίες, σωλήνες κλπ) 
 
να  υφίστανται σε έλεγχο καλής λειτουργίας έως το τέλος Μαρτίου κάθε έτους. 

 

 

 
1.3.2 Προγραμματισμός Υπηρεσιών  Πυρασφάλειας 

Λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερα αυξημένες ευθύνες του νέου Δήμου Πύργου και την 
εμπειρία από τη λειτουργία της υπηρεσίας τον Ιούνιο και τον Ιούλιο του 2012   προτείνεται 
ο παρακάτω προγραμματισμός των υπηρεσιών πυρασφάλειας  

Δημοτική Ενότητα  Πύργου 

Τέσσερα (4) είναι τα σημεία στα οποία θα υπάρχει προσωπικό επιφυλακής και θα 

πραγματοποιούνται  οι υπηρεσίες πυρασφάλειας. 

ΣΠΙΑΝΤΖΑ 

Σημείο Στάθμευσης: εντός του αλσυλλίου Σπιάντζας  

(Τηλέφωνο 26213 62651, Fax: 26213 62650) 

 
ΒΑΡΔΙΕΣ ΩΡΑΡΙΟ ΑΤΟΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

ΑΝΑ ΗΜΕΡΑ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΝΑ ΜΗΝΑ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ 

ΑΤΟΜΑ ΑΝΑ 

ΜΗΝΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗ-

ΤΟ ΣΕ 

ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ 

3 βάρδιες 

καθημερι

νά  

 

Α: 

06:00  - 

14:00 

-1 Οδηγός 

-1  Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

 

9 

 

 

306 

 

 

14 

 

 

1(4Χ4) 

 Β:  

14:00 - 

22:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

Γ:  

22:00 - 

06:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

 

ΛΕΤΡΙΝΑ Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ  ΙΩΑΝΝΗ  

Σημείο Στάθμευσης: Πρώην Λίμνη Μουριάς 
ΒΑΡΔΙΕΣ ΩΡΑΡΙΟ ΑΤΟΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

ΑΝΑ ΗΜΕΡΑ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΝΑ ΜΗΝΑ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ 

ΑΤΟΜΑ ΑΝΑ 

ΜΗΝΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗ-

ΤΟ ΣΕ 

ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ 

2 βάρδιες 

καθημερι

νά  

 

Α: 

06:00  - 

14:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

 

 

 

4 

 

 

136 

 

 

6 

 

 

1 

Β:  

14:00 - 

22:00 

 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

 

 

 

Τ.Κ. ΚΑΤΑΚΟΛΟΥ 

Παρατηρητήριο -Σημείο Στάθμευσης: Βουνό Κατακόλου 
ΒΑΡΔΙΕΣ ΩΡΑΡΙΟ ΑΤΟΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

ΑΝΑ ΗΜΕΡΑ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΝΑ ΜΗΝΑ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ 

ΑΤΟΜΑ ΑΝΑ 

ΜΗΝΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗ-

ΤΟ ΣΕ 

ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ 
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3 βάρδιες 

καθημερι

νά  

 

Α: 

06:00  - 

14:00 

-1 Οδηγός 

-1  Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

 

9 

 

 

306 

 

 

14 

 

 

1(4Χ4) 

 Β:  

14:00 - 

22:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

Γ:  

22:00 - 

06:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

Τ.Κ. ΣΑΛΜΩΝΗΣ 

Παρατηρητήριο- Σημείο Στάθμευσης: Πρώην Εργοστάσιο Ξυλείας «Καραλή» 
ΒΑΡΔΙΕΣ ΩΡΑΡΙΟ ΑΤΟΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

ΑΝΑ ΗΜΕΡΑ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΝΑ ΜΗΝΑ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ 

ΑΤΟΜΑ ΑΝΑ 

ΜΗΝΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗ-

ΤΟ ΣΕ 

ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ 

3 βάρδιες 

καθημερι

νά  

 

Α: 

06:00  - 

14:00 

-1 Οδηγός 

-1  Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

 

9 

 

 

306 

 

 

14 

 

 

1(4Χ4) 

 Β:  

14:00 - 

22:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

Γ:  

22:00 - 

06:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

 

Δημοτική Ενότητα  Ωλένης 

Ένα (1)  είναι το σταθερό σημείο στο οποίο θα υπάρχει προσωπικό επιφυλακής και θα 

πραγματοποιούνται  οι υπηρεσίες πυρασφάλειας. 

ΒΑΡΑΓΚΑΣ  

Πυροφυλάκιο -Σημείο Στάθμευσης: στο χώρο της θρησκευτικής πανηγύρεως. 
ΒΑΡΔΙΕΣ ΩΡΑΡΙΟ ΑΤΟΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

ΑΝΑ ΗΜΕΡΑ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΝΑ ΜΗΝΑ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ 

ΑΤΟΜΑ ΑΝΑ 

ΜΗΝΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗ-

ΤΟ ΣΕ 

ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ 

3 βάρδιες 

καθημερι

νά  

 

Α: 

06:00  - 

14:00 

-1 Οδηγός 

-1  Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

 

9 

 

 

306 

 

 

14 

 

 

1 (4x4)   

Β:  

14:00 - 

22:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

Γ:  

22:00 - 

06:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

 

Δημοτική Ενότητα  Ιαρδάνου 

Ένα (1)  είναι το σταθερό σημείο στο οποίο θα υπάρχει προσωπικό επιφυλακής και θα 

πραγματοποιούνται  οι υπηρεσίες πυρασφάλειας. 

 

ΚΟΡΥΦΗ 

Πυροφυλάκιο -Παρατηρητήριο - Σημείο Στάθμευσης. 
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ΒΑΡΔΙΕΣ ΩΡΑΡΙΟ ΑΤΟΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

ΑΝΑ ΗΜΕΡΑ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΝΑ ΜΗΝΑ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ 

ΑΤΟΜΑ ΑΝΑ 

ΜΗΝΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗ-

ΤΟ ΣΕ 

ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ 

3 βάρδιες 

καθημερι

νά  

 

Α: 

06:00  - 

14:00 

-1 Οδηγός 

-1  Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

 

9 

 

 

306 

 

 

14 

 

 

1 (4x4)  

πυροσβεστικό Β:  

14:00 - 

22:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

Γ:  

22:00 - 

06:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

 

Δημοτική Ενότητα  Βώλακος 

Ένα (1)  είναι το σταθερό σημείο στο οποίο θα υπάρχει προσωπικό επιφυλακής και θα 

πραγματοποιούνται  οι υπηρεσίες πυρασφάλειας. 

Τ.Κ. ΑΛΦΕΙΟΥΣΑΣ 

Πυροφυλάκιο - Σημείο Στάθμευσης: στον Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου. 

 
ΒΑΡΔΙΕΣ ΩΡΑΡΙΟ ΑΤΟΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

ΑΝΑ ΗΜΕΡΑ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΝΑ ΜΗΝΑ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ 

ΑΤΟΜΑ ΑΝΑ 

ΜΗΝΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗ-

ΤΟ ΣΕ 

ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ 

3 βάρδιες 

καθημερι

νά  

 

Α: 

06:00  - 

14:00 

-1 Οδηγός 

-1  Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

 

9 

 

 

306 

 

 

14 

 

 

1 (4x4)  

πυροσβεστικό Β:  

14:00 - 

22:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

Γ:  

22:00 - 

06:00 

-1 Οδηγός 

-1 Πλήρωμα 

-1 Τηλεφωνητής 

 

 
Έγκαιρα λοιπόν, από την αρχή κάθε έτους, και όχι αργότερα από τα μέσα Μαρτίου, 
πρέπει να ανατίθενται εγγράφως τα σχετικά καθήκοντα στους μονίμους 
υπαλλήλους. κυρίως στους οδηγούς,  και να ολοκληρώνεται η διαδικασία 
πρόσληψης του εποχικού προσωπικού. 
 
Το τηλέφωνο άμεσης ανάγκης (Κέντρο Π.Π.) 2621362651 εκτρέπεται στο  κινητό 
τηλέφωνο της Προϊσταμένης Πολιτικής Προστασίας Αγγελικής Διονυσοπούλου 
(6978393146 ή 6934370552) 
 

1.3 Εκτίμηση – Αντιμετώπιση – Αποκατάσταση 
Κατά τη διαδικασία εκτίμησης  αξιολογούνται οι κίνδυνοι και οι επιπτώσεις μιας 
καταστροφής και εκτιμώνται τα απαιτούμενα μέσα για την μείωση ή εξάλειψη αυτής.  

 
1.3.1 Εκτίμηση  στον τομέα της Πυρασφάλειας 
Tα τελευταία 6 χρόνια, οι περισσότερες εστίες πυρκαγιάς είχαν αφετηρία την περιοχή της 
Δημοτικής Ενότητας Ωλένης και της Δημοτικής Ενότητας Πύργου. 
 
Δυστυχώς στις περισσότερες από τις περιοχές αυτές έχει καταστραφεί το 90-95% κάθε 
μορφής πρασίνου. Ως εκ τούτου λοιπόν κύρια μέριμνα πρέπει να είναι η προστασία των 
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πυκνών δασικών εκτάσεων, όπως βουνό Κατακόλου, Σκαφιδιά, Λαμπέτι, Κολίρι, 
Αλφειούσα, Μουζάκι, Πεύκη, Καρυά, Αγία Άννα, Γούμερο, Φραγκοπήδημα, Κορυφή, κλπ. 
Να σημειώσουμε εδώ πως οι περιοχές αυτές έχουν την μεγαλύτερη δασική πυκνότητα 
από όλο τον Δήμο. Άρα έχουν και την μέγιστη επικινδυνότητα για καταστροφή της από 
πυρκαγιά. Ως εκ τούτου, πρέπει να υπάρξουν προληπτικά μέτρα ελαχιστοποιήσεως του 
κινδύνου. Εκτιμούμε λοιπόν ότι: 
 

Α) Είναι απαραίτητη η  συντήρηση και αποκατάσταση του υπάρχοντος δασικού 
οδικού δικτύου και εάν και όπου χρειαστεί την διάνοιξη νέων δρόμων, για την ομαλή 
διακίνηση των πυροσβεστικών οχημάτων.   
 
Β) Επιβάλλεται η απαγόρευση της διελεύσεως όλων των οχημάτων (τετράτροχων και 
δίτροχων)  καθ’ όλη τη θερινή περίοδο στη συγκεκριμένη περιοχή, μετά από 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, όταν βρισκόμαστε σε κατάσταση συναγερμού 
(στάδια 4 ή 5 της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας) 
 
Γ) Χρειάζεται εγκατάσταση νέων δεξαμενών νερού στους δασικούς οδικούς άξονες 
και συγκεκριμένα 

 ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΛΦΕΙΟΥΣΑΣ 

 ΠΕΡΙΟΧΗ ΣΚΑΦΙΔΙΑΣ 

 ΠΕΡΙΟΧΗ ΒΑΡΑΓΚΑ 

 ΠΕΡΙΟΧΗ ΒΟΥΝΑΡΓΟΥ 
 

Δ) Υπάρχει αναγκαιότητα συντήρησης των υπαρχόντων πυροσβεστικών 
υδροστομίων-κρουνών, οι οποίοι παρουσιάζουν βλάβη στη λειτουργία τους και 
χρήζουν άμεσης αποκατάστασης, ως εμφαίνεται στον ακόλουθο πίνακα: 

 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ 
ΥΔΡΟΣΤΟΜΙΩΝ 

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

Πύργος 1 Αλφειού - Lidl Κατεστραμμένη κεφαλή - σκουριασμένο 

Πύργος 2 
Γιαννιτσών μετά το Αθλητικό 
κέντρο Χαμηλή πίεση 

Πύργος 3 
Μανωλοπούλου & 
Δραγατσανίου Χαμηλή πίεση-Χρήζει χρωματισμού 

Πύργος 4 
Εργατικές Κατοικίες μετά τη 
ΣΕΤΤΗΛ 

Χαμηλή πίεση- Δυσλειτουργία λόγω 
σημείου τοποθέτησης 

Πύργος 6 
Αρχιμήδους "10ο Δημοτικό 
Σχολείο" 

Αντικατάσταση κεφαλής- Δυσλειτουργία 
λόγω σημείου τοποθέτησης 

Πύργος 9 Παυσανίου και Παλαιολόγου Πολύ χαμηλή πίεση 

Πύργος 10 Κων/πόλεως & Συγγρού Δε λειτουργεί 

Πύργος 12 
Ερμού παραπλεύρως 
καταστήματος "Ντεβενέζος" Δε λειτουργεί 

Πύργος 13 
Ερμού παραπλεύρως 
καταστήματος "Καφέ Σείριον" Χαμηλή πίεση 

Πύργος 13Α Ερμού & Καραϊσκάκη Χαμηλή πίεση 

Πύργος 14 Ερμού & Αγ. Αθανασίου Χαμηλή πίεση 

Πύργος 15 Ερμού & Κιλκίς Δε λειτουργεί 

Πύργος 17 Αγ. Μαρίνης Σπασμένος άξονας 

Πύργος 18 
Δικαστήρια-πλησίον σούπερ 
μάρκετ Βερόπουλος Δε λειτουργεί 

Πύργος 19 
Π.Υ. Πύργου επί της Αγ. 
Γεωργίου Χαμηλή πίεση 

Πύργος 20 
Π.Υ. Πύργου επί της Ν. 
Παναδρέου Χαμηλή πίεση 

Σαλμώνη 1 Στην πλατεία του χωριού Δε λειτουργεί 
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Βυτινέικα 1  Δε λειτουργεί 

Αγ. Ηλίας Πίσω από την εκκλησία Χαμηλή πίεση 

Αγ. Γεώργιος Καφενείο Καραντζά Δε λειτουργεί λόγω τοποθέτησης 

Βούναργο 2 Κοινοτικό Γραφείο Δε λειτουργεί  

Ελαιώνας 1  
Καλή πίεση - Παρουσιάζει διαρροή λόγω 
προβλήματος στο κλειδί 

Επιτάλιο 1 Πλησίον γραμμών του τρένου Δε λειτουργεί 

Επιτάλιο 5 Ταχυδρομείο θέση Ξύδι Δε λειτουργεί 

Αλφειούσα 1 
Θέση Νάκου προς Προφήτη 
Ηλία Δε λειτουργεί 

Αλφειούσα 2 
Στο δρόμο προς Αρχ. 
Ολυμπία "Καφέ Συνάντηση" Χαμηλή πίεση 

Αλφειούσα 3 Αποθήκες ΑΣΣΟ Δε λειτουργεί 

 

 
1.4 Αντιμετώπιση – Αποκατάσταση –Μέριμνα πληγέντων  
 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
Η αντιμετώπιση αφορά πρώτα από όλα την κινητοποίηση του  απαιτούμενου 
προσωπικού, τα  διαθέσιμα  μέσα και τα υλικά  
 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
Αφορά το έργο μετά την καταστροφή 

 

 
1.4.1 Διοικητική Μέριμνα πληγέντων  
 
Στο πλαίσιο του παρόντος Επιχειρησιακού  Σχεδίου ως πληγέντες προσδιορίζονται:  
α) οι πολίτες οι οποίοι έχουν απομακρυνθεί από τον τόπο κατοικίας ή διαμονής τους 
εξαιτίας τεκμηριωμένου κινδύνου από  την εκδήλωση ακραίων φυσικών φαινομένων, 
όπως: σεισμός, πυρκαγιά, πλημμύρες κλπ (οργανωμένη απομάκρυνση πολιτών)  
ή  
β) πολίτες των οποίων ο τόπος κατοικίας ή διαμονής έχει υποστεί φθορές από την 
καταστροφή. 
 
Η διοικητική μέριμνα των πληγέντων αναφέρεται στην μετακίνηση και παραμονή των 
πολιτών σε ασφαλείς χώρους κατά τη διάρκεια ή και μετά από ένα ακραίο καιρικό 
φαινόμενο, με στόχο την προστασία τους και την αποφυγή έκθεσής τους σε κινδύνους  
όπως: 

 προϊόντα καύσης (καπνός, αιωρούμενα σωματίδια, κλπ) 

 πτώση δομικών υλικών  (επιχρισμάτων, τζαμιών κλπ) πληγέντων κτιρίων 
(καταρρεύσεις) 

  όγκοι υδάτων- κλαδιών-ογκωδών αντικειμένων 
 

Παρακάτω προσδιορίζονται οι χώροι  καταφυγής για προστασία από δασικές 
πυρκαγιές- σεισμούς-πλημμύρες για το Δήμο Πύργου.  

 
Παράλληλα με τις ανωτέρω δράσεις, που σκοπό έχουν τη κάλυψη των στοιχειωδών 
αναγκών και την ασφάλεια των πολιτών που έχουν συγκεντρωθεί σε υπαίθριους χώρους, 
ο Δήμος συλλέγει  πληροφορίες που αφορούν τον αριθμό των κατοικιών, που έχουν 
καταστραφεί ολοσχερώς ή έχουν υποστεί σοβαρές βλάβες οι οποίες πιθανόν τις 
καθιστούν ακατοίκητες και εντάσσονται εντός των διοικητικών ορίων αρμοδιότητάς τους. 
Η ενέργεια αυτή κρίνεται απαραίτητη προκειμένου να εκτιμηθεί ο αριθμός των πολιτών 
για τους οποίους θα πρέπει να εξασφαλιστούν άμεσα καταλύματα.  
 
Ο Δήμαρχος, με βάση τις ανωτέρω πληροφορίες σχετικά με τον αριθμό των κατοικιών 
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που έχουν καεί ή υποστεί σοβαρές ζημιές στην περιοχή ευθύνης του, πραγματοποιεί  την 
πρώτη εκτίμηση του αριθμού των πολιτών για τους οποίους θα πρέπει να εξασφαλιστούν 
άμεσα καταλύματα και ενημερώνουν άμεσα τον Περιφερειάρχη και τον Γενικό Γραμματέα 
της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης. 
 
Ο Περιφερειάρχης, έχοντας υπόψη τα ανωτέρω, δίνει εντολή εξασφάλισης καταλυμάτων 
στη Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας, η οποία σε συνεργασία με τα αρμόδια 
Τμήματα Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων και τις αρμόδιες υπηρεσίες 
πρόνοιας των ΟΤΑ, μεριμνούν για την εξασφάλιση των κατάλληλων χώρων προσωρινής 
στέγασης των πληγέντων (τουριστικές εγκαταστάσεις κλπ), καθώς και μεταφορά τους, αν 
απαιτηθεί. 
 
Η κοινωνική προστασία στους πολίτες που περιέρχονται σε κατάσταση ανάγκης εξ αιτίας 
φυσικών καταστροφών υποστηρίζεται άμεσα από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας,  για την κάλυψη των πρώτων αναγκών (διαμονή – διατροφή) και από το 
Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στη συνέχεια, δια των αρμοδίων 
υπηρεσιών Πρόνοιας του Δήμου Πύργου. 
 
Η προκύπτουσα δαπάνη προσωρινής εγκαταστάσεως και διατροφής πληγεισών 
οικογενειών ή μεμονωμένων ατόμων σε ξενοδοχεία ή άλλους χώρους, καταβάλλεται υπό 
των αρμοδίων, για την κοινωνική προστασία των θεομηνιοπλήκτων, υπηρεσιών του 
YYKA, απ' ευθείας στους ξενοδόχους ή ιδιοκτήτες ετέρων χώρων, εις βάρος των 
πιστώσεων του προϋπολογισμού εξόδων του ΥΥΚΑ. (Ν.Δ. 57/1973, ΦΕΚ 149/Α΄/1973 - 
Ν. 776/1978, ΦΕΚ 68/Α΄/1978 - ΠΔ 93/1993, ΦΕΚ 39/Α΄/1993). Οι λεπτομέρειες 
καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού ΥΚΑ. 
 
Με την ΚΥΑ Π2/οικ.2673/29-8-2001 των Υπουργών Οικονομικών και Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης καθορίζονται τα όρια, προϋποθέσεις, τα δικαιολογητικά και η 
διαδικασία οικονομικής ενίσχυσης των πληγέντων για την κάλυψη των πρώτων αναγκών 
τους, για επισκευές κύριας οικίας ή αντικατάσταση οικοσκευής, κτλ. Σε περιπτώσεις 
μεγάλων καταστροφών τα ανωτέρω θέματα ρυθμίζονται και με ειδικότερες Υπουργικές 
Αποφάσεις. 

 
Ο γενικότερος συντονισμός των Φορέων που έχουν την ευθύνη για την υλοποίηση 
δράσεων σχετικών με την αντιμετώπιση εκτάκτων καταστάσεων που αφορούν στη 
δημόσια υγεία είναι αρμοδιότητα του Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας (Ε.Κ.ΕΠ.Υ), 
το οποίο υπάγεται απευθείας στον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Σε 
περίπτωση Δασικών Πυρκαγιών το Ε.Κ.ΕΠ.Υ εφαρμόζει, αν τούτο απαιτείται, τα 
επιχειρησιακά σχέδια αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών που έχει καταρτίσει (Ν.3370/05, 
ΦΕΚ 176/Α΄/2005 – Ν. 3527/07, ΦΕΚ 25/Α΄/2007). 

 
Σε περιπτώσεις όπου άτομα, οικογένειες και πληθυσμιακές ομάδες θεωρείται ότι χρήζουν 
άμεσα έκτακτης κοινωνικής βοήθειας λόγω αντιμετώπισης κοινωνικών κινδύνων που 
προέρχονται από δασικές πυρκαγιές, το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
(ΕΚΚΑ.), που υπάγεται στην εποπτεία και τον έλεγχο του ΥΥΚΑ, συντονίζει το δίκτυο 
παροχής υπηρεσιών κοινωνικής στήριξης.  
 
Μετά από φυσικές καταστροφές το Τμήμα Διαχείρισης Κρίσεων του ΕΚΚΑ δύναται να 
συγκροτεί και να κινητοποιεί Ομάδες Ταχείας Παρέμβασης (στελεχωμένες κυρίως από 
Ψυχολόγους και Κοινωνικούς Λειτουργούς), για την παροχή άμεσης συμβουλευτικής 
υποστήριξης και βραχείας διάρκειας ψυχολογικής υποστήριξης σε ατομικό, ομαδικό και 
κοινοτικό επίπεδο (Ν. 2646/1998, ΦΕΚ 236/Α΄/1998 – Ν. 3106/2003, ΦΕΚ 30/Α΄/2003 – 
Ν. 3402/2005, ΦΕΚ 258/Α΄/2005 – ΠΔ 22/2006, ΦΕΚ 18/Α΄/2006).  
 
Οι ανωτέρω Ομάδες Ταχείας Παρέμβασης βρίσκονται σε ετοιμότητα καθ’ όλη τη διάρκεια 
του έτους και κινητοποιούνται σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών που αφορούν 
μεγάλο αριθμό θυμάτων, με στόχο την ψυχοκοινωνική υποστήριξή τους. 
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1.4.2  Διαχείριση Ανθρώπινων Απωλειών - Ιατροδικαστική Υποστήριξη 
 
Για την Ιατροδικαστική Υποστήριξη εφαρμόζεται το Ειδικό Σχέδιο «Διαχείριση 
Ανθρώπινων Απωλειών»», σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην ΥΑ. 3384/2006 (ΦΕΚ 
776, τ.Β) «Συμπλήρωση του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ». 
 
Διοίκηση, έλεγχος & συντονισμός  
 
Στα πλαίσια του Ειδικού Σχεδίου Διαχείρισης Ανθρώπινων Απωλειών, η Διοίκηση, ο 
Έλεγχος & ο Συντονισμός των επιχειρήσεων αφορά τα όργανα που λειτουργούν για τη 
διαχείριση του συμβάντος και τα συστήματα και τις διαδικασίες που αυτά χρησιμοποιούν 
είτε για να λαμβάνουν αποφάσεις είτε για να αξιολογήσουν και να εισηγηθούν τα 
απαραίτητα μέτρα και δράσεις που αφορούν τη διαχείριση του μεγάλου αριθμού 
θανόντων, την υποστήριξη των συγγενών τους και την ενημέρωση των ΜΜΕ. 
 
Ο συντονισμός των δράσεων στο τόπο του συμβάντος αναλαμβάνεται από το Γενικό 
Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας. Σε περίπτωση που συντρέχουν λόγοι, ο Γενικός 
Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας δύναται να αναθέτει το συντονισμό στο Γενικό 
Γραμματέα της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης ή στον οικείο Περιφερειάρχη. Ο 
Περιφερειάρχης δύναται να αναθέτει το συντονισμό στον Αντιπεριφερειάρχη της οικείας 
Περιφερειακής Ενότητας που έχει λάβει χώρα το συμβάν, ο οποίος και ενεργεί σύμφωνα 
με τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις που του παρέχει ο Περιφερειάρχης. 

 
Ο συντονισμός αφορά τη διασύνδεση επιμέρους δράσεων μεταξύ των Αρχών/Φορέων 
που εμπλέκονται στη διαχείριση των συνεπειών, και της αρμόδιας, καθ’ ύλη και κατά 
τόπο, προανακριτικής αρχής (ΕΛΑΣ, ΠΣ, ΛΣ/ ΕΛ.ΑΚΤ) και την εύρεση και διάθεση 
πρόσθετων πόρων. Σε περίπτωση που οι θάνατοι δεν είναι χωρικά εστιασμένοι ο 
συντονισμός πραγματοποιείται σε σημείο που θα οριστεί από το Γενικό Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας ή το Γενικό Γραμματέα της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης ή 
τον οικείο Περιφερειάρχη (ή εξουσιοδοτημένο Αντιπεριφερειάρχη) σε συνεργασία με την 
αρμόδια Προανακριτική Αρχή 
 
Δήμαρχος 

 
1. Ενημερώνεται από το ΚΕΠΠ /ΓΓΠΠ για την απόφαση ενεργοποίησης του Σχεδίου 

Διαχείρισης Ανθρώπινων Απωλειών  
2. Διαθέτει το σύνολο του δυναμικού του Δήμου και ειδικότερα: 

i. Με εντολή του, οι υπηρεσίες του Δήμου, μεριμνούν για τη διάθεση χώρων ταφής ή/ 
και προσωρινής απόθεσης των σορών σε περίπτωση που απαιτείται. 

ii. Συνεργάζεται με τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας τις Αποκεντρωμένες 
Διοικήσεις και τις Περιφέρειες του κράτους προκειμένου να εξασφαλιστούν 
κατάλληλοι χώροι παραμονής ή/ και φιλοξενίας των συγγενών των θανόντων που 
θα μεταβούν για αναγνώριση-ενημέρωση.  

iii. Μεριμνά, σε περίπτωση που απαιτηθεί, για τη διάθεση μεταφορικών μέσων για 
μεταφορά των συγγενών των θανόντων και για τη μετακίνηση ομάδων κοινωνικής 
και ψυχολογικής υποστήριξης. 

 
Γραφείο Πολιτικής Προστασίας 
1. Υποστηρίζει το έργο του Δημάρχου κινητοποιώντας, κατ’ εντολή του, το απαραίτητο 

δυναμικό και μέσα του Δήμου. 
2. Ενημερώνει το ΚΕΠΠ/ΓΓΠΠ και τις Διευθύνσεις Πολιτικής Προστασίας της οικείας 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης και της οικείας Περιφέρειας για την εξέλιξη του συμβάντος 
 
Συνεργασία με Ιδιωτικούς Φορείς και ιδιώτες 
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Για την υλοποίηση του παρόντος σχεδίου δύναται να ανατεθεί έργο σε ιδιώτες για τις εξής 
δράσεις: 

 Μεταφορά και ταφή σορών 

 Διαμονή και διατροφή των συγγενών των θυμάτων 

 Μεταφορά των συγγενών των θυμάτων 
Οι δράσεις αυτές υλοποιούνται μετά από σχετικές αποφάσεις των οργάνων πολιτικής 
προστασίας. 
 
 
1.4.3  Ψυχοκοινωνική Υποστήριξη 
 
Ο αρμόδιος φορέας για το συντονισμό της ψυχοκοινωνικής βοήθειας είναι το Εθνικό 
Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) (ΠΔ 22/2006: «Οργανισμός του ΕΚΚΑ», ΦΕΚ 
18/Α). Το ΕΚΚΑ, μετά από εντολή του ΕΚΕΠΥ, μέσω του Τμήματος Διαχείρισης Κρίσεων, 
συγκροτεί και κινητοποιεί Ομάδες Ταχείας Παρέμβασης, αποτελούμενες κυρίως από 
Ψυχολόγους και Κοινωνικούς Λειτουργούς για περιπτώσεις φυσικών καταστροφών, 
δυστυχημάτων ναυαγίων, βιομηχανικών και χημικών ατυχημάτων με μεγάλο αριθμό 
θυμάτων, οι οποίες παρέχουν κοινωνική και ψυχολογική στήριξη σε πληγέντες και 
συγγενείς θυμάτων. 
 
 
1.4.3  Εκτίμηση & καταγραφή ζημιών  
 
Πυρκαγιές 
Όσον αφορά στην καταγραφή και προστασία των καμένων εκτάσεων που εμπίπτουν στις 
διατάξεις της δασικής νομοθεσίας αποτελεί αρμοδιότητα των κατά τόπους αρμόδιων 
Δασικών Υπηρεσιών και γίνεται κατόπιν γραπτής ενημέρωσής τους από τις κατά τόπους 
αρμόδιες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες που είχαν και την ευθύνη κατάσβεσής τους 
(ΚΥΑ12030/Φ109.1/1999). Αντίγραφα των μηχανογραφημένων Δελτίων Δασικών 
πυρκαγιών των αρμόδιων Δασικών Υπηρεσιών, που συμπληρώνονται και αποστέλλονται 
στη Ειδική Γραμματεία Δασών Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής, αποστέλλονται και στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (έγγραφο 
4525/28-9-2005 της ΓΓΠΠ). 
 
Θέματα που αφορούν την αποκατάσταση ζημιών σε κτίρια που προκλήθηκαν από 
δασικές πυρκαγιές εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της Υπηρεσίας Αποκατάστασης 
Σεισμοπλήκτων (ΥΑΣ) του Υπουργείου Υποδομών Μεταφορών & Δικτύων (Ν.1190/1981, 
ΦΕΚ 203/Α΄/1981 - Ν.2576/1998, ΦΕΚ 25/Α΄/1998). Θέματα σχετικά με την οριοθέτηση 
της πληγείσας περιοχής, διαπίστωσης της έκτασης των ζημιών, χορήγησης δανείων, κλπ, 
ρυθμίζονται με κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών, Εσωτερικών Αποκέντρωσης 
& Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Οικονομικών και Υποδομών Μεταφορών & Δικτύων . 
 
Πλημμύρες 
Όσον αφορά στην καταγραφή ζημιών και προστασία των εκτάσεων που υπέστησαν 
καταστροφές από πλημμυρικά φαινόμενα, ακολουθείται ο σχεδιασμός και η δράση που 
προβλέπονται στην Εγκύκλιο υπ’αριθμ.5246/16-9-2013 της Γ.Γ.Π.Π. 
 
Σεισμοί 
Όσον αφορά στην καταγραφή των ζημιών που προήλθαν σεισμούς, ακολουθείται ο 
σχεδιασμός και η δράση που προβλέπονται στην Εγκύκλιο υπ’αριθμ. 2450/ 9-4-2013  της 
Γ.Γ.Π.Π.. 
 
1.4.4.Οικονομική ενίσχυση των πληγέντων 
 
Με την ΚΥΑ Π2/οικ.2673/ 29-8-2001 των Υπουργών Οικονομικών και Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης καθορίζονται τα όρια, προϋποθέσεις, τα δικαιολογητικά και η 
διαδικασία οικονομικής ενίσχυσης των πληγέντων για την κάλυψη των πρώτων αναγκών 



[31] 

 

τους, για επισκευές κύριας οικίας ή αντικατάσταση οικοσκευής, κτλ. Σε περιπτώσεις 
μεγάλων καταστροφών τα ανωτέρω θέματα ρυθμίζονται και με ειδικότερες Υπουργικές 
Αποφάσεις. 
 
Θέματα που αφορούν την αποκατάσταση ζημιών σε κτίρια που προκλήθηκαν από 
δασικές πυρκαγιές, σεισμούς και πλημμύρες, εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της 
Υπηρεσίας Αποκατάστασης Σεισμοπλήκτων (ΥΑΣ) του Υπουργείου Υποδομών 
Μεταφορών & Δικτύων (Ν.1190/1981, ΦΕΚ 203/Α΄/1981 - Ν.2576/1998, ΦΕΚ 
25/Α΄/1998). Θέματα σχετικά με την οριοθέτηση της πληγείσας περιοχής, διαπίστωσης 
της έκτασης των ζημιών, χορήγησης δανείων, κλπ, ρυθμίζονται με κοινή Υπουργική 
Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, 
Οικονομικών και Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων. 
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2. ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ  
 
Εθελοντής είναι ο πολίτης εκείνος, που προσφέρει ανιδιοτελώς τον ελεύθερο χρόνο του 
και τη γνώση του για χρήσιμες δράσεις προς όφελος άλλων, χωρίς να περιμένει 
αντάλλαγμα.  
 
Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις,  πολιτικά κόμματα, νομαρχιακές και δημοτικές παρατάξεις,  
εκκλησιαστικές οργανώσεις και φορείς, επαγγελματικές και συνδικαλιστικές ενώσεις,  όλες 
οι δραστηριότητες που συνδέονται με τον ερασιτεχνικό αθλητισμό και τη σωματική 
άσκηση (των ορειβατικών και κυνηγετικών συλλόγων συμπεριλαμβανομένων). 
πολιτιστικοί φορείς, απλοί πολίτες σχηματίζουν όλο το φάσμα των εθελοντών 
 
Σύμφωνα με έρευνες οι εθελοντές δεν είναι αντιπροσωπευτικό δείγμα του πληθυσμού: 
προέρχονται από τη μέση ηλικία, είναι πιο μορφωμένοι, πιο καλοπροαίρετοι, λιγότερο 
υλιστές, πιο θρησκευόμενοι και διακρίνονται για την υψηλή πολιτική τους δέσμευση. Οι 
εθελοντικές οργανώσεις με δράση που αφορά στην Πολιτική Προστασία, έχουν 
υπάρξει πρωτοπόροι σε οργανωμένες δράσεις εθελοντισμού.  

 
 
2.1 Ειδικευμένοι Εθελοντές 
 
Προβλέπεται η ένταξη στο Μητρώο Ειδικευμένων Εθελοντών της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας, οι οποίοι είναι φυσικά πρόσωπα, τα οποία λόγω επαγγελματικής 
ή επιστημονικής ενασχόλησης ή αποδεδειγμένης εμπειρίας μπορούν να ανταποκριθούν 
σε καθήκοντα πρόληψης, αντιμετώπισης και αποκατάστασης καταστροφών. Οι εν λόγω 
εξειδικευμένοι εθελοντές υπάγονται υπηρεσιακά στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.), η οποία και μπορεί να τους κατανέμει σε ομάδες επιχειρησιακής 
δράσης, ανάλογα με τον τόπο κατοικίας τους.  Η απουσία από την εργασία των μελών 
των Εθελοντικών Οργανώσεων  και των εξειδικευμένων εθελοντών κατά τη διάρκεια της 
αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών, λογίζεται ως άδεια απουσίας η οποία δεν 
προσυπολογίζεται στη διάρκεια της κανονικής ετήσιας άδειάς τους.  
 
Οι Εθελοντικές Οργανώσεις (ΕΟ) θέλουν να επικοινωνούν με τη Γ.Γ.Π.Π. σε συχνή βάση. 
Επίσης διαπιστώθηκε ότι συχνά οι ΕΟ επικοινωνούν και μεταξύ τους. Διαπιστώθηκε 
ακόμη ότι υπάρχουν και κάποιες περιπτώσεις στις οποίες οι αντίστοιχες Περιφέρειες  δεν 
επικοινωνούν με τις ΕΟ σε καμία περίπτωση, με αποτέλεσμα η εμπλοκή των ΕΟ σε 
δράσεις πολιτικής προστασίας να επαφίεται αποκλειστικά στη δική τους εγρήγορση, 
ενημέρωση και πρωτοβουλία. Πολλές φορές μάλιστα την επικοινωνία αναλαμβάνει εξ 
ολοκλήρου ο επιχειρησιακός φορέας που έχει άμεσο ενδιαφέρον (π.χ. η Πυροσβεστική , 
σε περιπτώσεις δασοπυρόσβεσης).  
 
Κατ’ αναλογία με τα παραπάνω, η συμμετοχή των ΕΟ στα Συντονιστικά Τοπικά 
Όργανα(ΣΤΟ) διαφέρει αισθητά από τόπο σε τόπο και από χρόνο σε χρόνο. Σε αρκετές 
περιπτώσεις οι ΕΟ καλούνται και συμμετέχουν ενεργά σε όλες τις συνεδριάσεις, ενώ σε 
άλλες περιπτώσεις η συμμετοχή τους καθορίζεται κυρίως από προσωπικές σχέσεις που 
έχουν ή δεν έχουν αναπτυχθεί με τα αντίστοιχα στελέχη των φορέων.  
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2.2 Δραστηριοποίηση Εθελοντικών Οργανώσεων - Εκπαίδευση 
 
Η δραστηριοποίηση των ΕΟ μέσα στο πεδίο της Πολιτικής Προστασίας εκτείνεται σε τρείς 
τομείς δράσεις: πρόληψη, αντιμετώπιση και αποκατάσταση.  
 
Κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, δράσεις που αφορούν στη συμμετοχή των 
εθελοντικών οργανώσεων στην επιτήρηση των δασών για επισήμανση πυρκαγιών 
πρέπει να προσδιοριστούν σε συνεδριάσεις του Συντονιστικού  Τοπικού  Οργάνου (ΣΤΟ) 
που πραγματοποιούνται στην αρχή της αντιπυρικής περιόδου. Οι δράσεις αυτές 
καθορίζονται από το Πυροσβεστικό Σώμα και γίνονται για λόγους υποστήριξης του έργου 
του. Στα πλαίσια αυτά οι Διοικητές της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στους νομούς 
υποβάλουν πρόταση ανά Ο.Τ.Α., για δράσεις σχετικές με τη συμπληρωματική επιτήρηση 
των δασών κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου με στόχο την άμεση αναγγελία 
πυρκαγιάς. Τις δράσεις αυτές μπορούν να αναλάβουν διάφοροι φορείς , ή οι ενταγμένες 
στο ΣΟΠΠ από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας εθελοντικές οργανώσεις που 
δραστηριοποιούνται στο Νομό.  
 
Μια απαραίτητη  προσπάθεια είναι το πρόγραμμα εθελοντικής εκπαίδευσης και δράσης 
για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και ακραίων φυσικών φαινομένων  που κάθε 
χρόνο οι εθελοντές του Δήμου μας  παρακολουθούν στο Πυροσβεστικό Σώμα και στον Ε. 
Ερυθρό Σταυρό. 
 
Είναι σημαντική επίσης η κάλυψη βασικών αναγκών των εθελοντών: σκίαστρα- 
σκέπαστρα στα πυροφυλάκια, κουτί πρώτων βοηθειών,  είδη υγιεινής, χώροι 
αξιοπρεπούς παραμονής και κάλυψη εξόδων κινήσεως. 
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3. ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ 
 
Η διαδικασία της αναθεώρησης & επικαιροποίησης του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης 
Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας εκτάκτων φυσικών καταστροφών αναφέρεται σε ουσιαστικές 
αλλαγές στο Σχέδιο και γίνεται εφόσον συντρέχει τουλάχιστον ένας από τους παρακάτω 
λόγους:  
 

 νέες νομοθετικές ρυθμίσεις που επηρεάζουν τις αρμοδιότητες των εμπλεκομένων 
στο Σχέδιο Δ/νσεων του Φορέα Σχεδίασης ή άλλων Φορέων με τους οποίους 
αυτός συνεργάζεται 

 ίδρυση Φορέων που εμπλέκονται στην διαχείριση της έκτακτης ανάγκης, 

 νέες θεσμικές εθνικές, κοινοτικές ή διεθνείς υποχρεώσεις, 

 νέα ανάλυση κινδύνου, 

 αποτιμήσεις καταστροφών στις οποίες συνιστώνται αλλαγές στο Σχέδιο, 

 αποτιμήσεις ασκήσεων στις οποίες συνιστώνται αλλαγές στο Σχέδιο. 
 
Η διαδικασία της επικαιροποίησης αναφέρεται στον έλεγχο και ενδεχόμενη αλλαγή 
συγκεκριμένων στοιχείων του Σχεδίου που δεν επηρεάζουν το σκοπό, τους στόχους του 
Σχεδίου ή την ιδέα επιχειρήσεων. Ενδεικτικός κατάλογος των στοιχείων που πρέπει να 
επικαιροποιούνται είναι: 
 

 Στοιχεία επικοινωνίας επιχειρησιακά εμπλεκόμενων υπηρεσιών του Φορέα 
Σχεδίασης 

 Μνημόνια ενεργειών για την λειτουργία ομάδων που προβλέπονται στο Σχέδιο 

 Διαδικασίες και υποδείγματα εντύπων 

 Στοιχεία δημιουργηθέντων νέων υποδομών (κυκλοφοριακών και άλλων) 
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4. ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΤΟΠΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ (ΣΤΟ) & ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 
 
Στο όργανο αυτό συμμετέχουν:  

i. Ο Δήμαρχος Γεράσιμος Παρασκευόπουλος ως πρόεδρος  
Τηλ. επικοινωνίας : 2621362401, 69 
 

ii. Δύο (2) Δημοτικοί Σύμβουλοι, που ορίζονται με απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, εκ των οποίων ο ένας προέρχεται από τη μειοψηφία 
α) Βασίλειος Παναγόπουλος,  Αντδήμαρχος - υπεύθυνος για την Πολιτική 
Προστασία ,                
Τηλ. επικοινωνίας : 2621362688  2621362689, 6974745997, 
2621362688, 
β) Κωνσταντίνος Γεράνιος: 6942779099, 2621071025, 262171121  
Τηλ. επικοινωνίας : 6932226965, 2108958276 
 

iii. Ειδικευμένα στελέχη Πολιτικής Προστασίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Δυτικής Ελλάδας-Ιουνίου  
Τακτικό Μέλος – Νικόλαος Κατσαρός  
Τηλ. επικοινωνίας : 26210461433, 6975876774 
Αναπληρωματικό  Μέλος – Μαρία Σωτηροπούλου  
Τηλ. επικοινωνίας : 26210461433 
 

iv. Ο εκπρόσωπος του Διοικητή  της ΣΕΤΤΗΛ Πύργου,  
Τηλ. επικοινωνίας : 2621025506-507 
  

v. Ο Διοικητής Λιμεναρχείου Κατακόλου 
Πλωτάρχης Κουκουνάρης Ευστάθιος 
Τηλ. επικοινωνίας : 2621041206 
Αναπληρωτής: Αρχικελευστής Ανδρέας Τρυφωνόπουλος 
Τηλ. επικοινωνίας : 2621041206 
 

vi. Ο Εκπρόσωπος του Αστυνομικού Διευθυντή Ηλείας 
Ανδρικόπουλος Αριστείδης 
Τηλ. επικοινωνίας : 2621081730, 2621081732 
 

vii. Ο  Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Πύργου , 
Καραχάλιος Θωμάς  
Τηλ. επικοινωνίας : 2621081736, 6947819528 

 
viii. Ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Πύργου 

Νικόλαος Νικολακόπουλος     
Τηλ. επικοινωνίας :2621041070, 6936909238 

 
ix. Δασάρχης Πύργου   

Παναγιώτης Λάττας 
Τηλ. επικοινωνίας : 2621031003, 6972870087 

 
x. Ο Αναπληρωτής Διευθυντής  των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Πύργου 

Γεώργιος Αλεξόπουλος 
Τηλ. επικοινωνίας : 2621362653 
 

xi. Ο Εκπρόσωπος της Ιεράς Μητροπόλεως Ηλείας & Ωλένης 

Τηλ. επικοινωνίας : 2621022069, 2621022527 

 
xii. Ο Εκπρόσωπος του Β’ ΤΟΕΒ  

Παναγιώτης Δημόπουλος 
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Τηλ. επικοινωνίας : 2621025477, 6945218182 
 
 

xiii. Ο Εκπρόσωπος της ΔΕΥΑΠ  
Δημήτριος Βασιλόπουλος  
Τηλ. επικοινωνίας : 2621033702, 6944799792 
 

xiv. Ο Εκπρόσωπος της ΔΕΔΔΗΕ  
Δ/ντής ΔΕΔΔΗΕ, Γεώργιος Θεοδωρόπουλος 
Τηλ. επικοινωνίας : 2621022098, 6978000591 
 

xv. Ο Εκπρόσωπος Α’ βάθμιας εκπαιδευσης 
Δημήτριος Μικέλης 
Τηλ. επικοινωνίας : 2621034454 

 
Κατά τη διάρκεια της εξέλιξης της καταστροφής, καθώς και του έργου αποκατάστασης 
των ζημιών, το ανωτέρω Όργανο λειτουργεί σε εικοσιτετράωρη βάση, με δυνατότητα 
συνέχισης της συνεδρίασης και με τους οριζόμενους από τους μετέχοντες αναπληρωτές 
τους.  
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5.  ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΑΚΡΑΙΩΝ ΚΑΙΡΙΚΩΝ 
ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ 

 
Σε περίπτωση καταστροφικής πυρκαγιάς ή άλλου ακραίου καιρικού φαινομένου, όλες οι 
υπηρεσίες που προβλέπονται και εμπλέκονται από το Σχέδιο «Ξενοκράτης» τίθεται 
άμεσα στις διαταγές του Δημάρχου.  Όταν είναι παρών αξιωματικός Πυροσβεστικού 
Σώματος η ευθύνη διαχειρίσεως προσωπικού και οχημάτων γίνεται υπ’ αυτού, ως ο 
Νόμος ορίζει, και ουδέν όχημα επιτρέπεται να αποσυρθεί δίχως την έγκρισή του. 
 

Στη διάθεση του Δημάρχου τίθενται οι αναφερόμενοι στους  Πίνακες 

 
Την ευθύνη των επιχειρήσεων έχει η Διοίκηση του Πυροσβεστικού Σώματος με την 
εποπτεία της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας 
 
5.1 Κέντρα Επιτόπιου Συντονισμού και Διεύθυνσης Τοπικών Επιχειρήσεων 
 
Τόποι Συγκέντρωσης Προσωπικού 

A) Δημαρχείο Πύργου – T.Πετροπούλου 2 
B) Συνεργεία Δήμου – Γραφεία Κίνησης (για διάθεση  αυτοκινήτων, εργαλείων κλπ) 

στο χώρο του Εργοτάξίου Δημοτικής Κοινότητας Πύργου στην περιοχή Συντριάδα   
 
Εναλλακτικός Υπαίθριος χώρος  ως Επιχειρησιακό Κέντρο 
Σε περίπτωση που το Δημαρχείο την ώρα της κρίσης δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί,  
ορίζεται ως  εναλλακτικό Επιχειρησιακό Κέντρο το Αθλητικό κέντρο Αγ. Βαρβάρας στην 
οδό Ρήγα Φερραίου παραπλεύρως Τ.Ε.Ι   
 
Τόποι Συγκέντρωσης Εθελοντών 

Αθλητικό κέντρο Αγ.Βαρβάρας οδός Ρ. Φερραίου παραπλεύρως Τ.Ε.Ι  Πύργου 
 

 
Μετά από εντολή του Δημάρχου  ή του αναπληρωτή του: 
• Ειδοποιούνται οι  συντονιστές συνεργείων 
• Μεριμνούν για το άνοιγμα του Δήμου 
• Ενημερώνουν το Α.Τ.Πύργου  για την άμεση αποστολή περιπολικού 
• Ενημερώνουν την Αποκεντρωμένη Διοίκηση και την Περιφέρεια 
• Καλούν αμέσως τα βυτιοφόρα αυτοκίνητα 
• Φροντίζουν να παραδοθούν στους συντονιστές τα ασύρματα τηλέφωνα 
• Ο Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών, ο Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Δόμησης 

και η Διευθύντρια Περιβάλλοντος συντονίζουν τη συγκρότηση των συνεργείων. 
• Σε συνεργασία με τον Δήμαρχο ή τον αναπληρωτή του επεμβαίνουν σε περιοχές 

που παρουσιάζουν σοβαρά προβλήματα με το προσωπικό που αναφέρεται τους 
πίνακες. 

• Συνεργεία μετακινούνται από την περιοχή τους σε άλλη  μόνο μετά από  
ενημέρωση και εντολή του Γενικού Συντονιστή ή του αναπληρωτή του. 

• Οι αναφερόμενοι υπάλληλοι Δήμου είναι υποχρεωμένοι εντός μιας (1) ώρας 
υποχρεωτικά να παρουσιαστούν φέροντες μαζί τους και τα εργαλεία τους  
(φτυάρια, αξίνες κλπ) 

• Οι οδηγοί και χειριστές αυτοκινήτων και μηχανημάτων προσέρχονται στο 
Δημαρχείο και παίρνουν εντολές μόνο από τον Δήμαρχο  ή τον αναπληρωτή του 
ή από τους: Αναπληρωτή Διευθυντή Τεχνικής Υπηρεσίας, Προϊστάμενο Υπηρεσίας 

Δόμησης και Αναπληρώτρια Προϊσταμένη Περιβάλλοντος για τους τεχνικούς και τον 
Αναπληρωτή Διευθυντή Διοίκησης για τους διοικητικούς κατά περίπτωση. 

• Τα αυτοκίνητα του Δήμου θα πρέπει να είναι εφοδιασμένα με καύσιμα μετά το 
πέρας των δρομολογίων τους, ώστε να είναι δυνατή η κίνηση τους σε  
περίπτωση ανάγκης. 

• Το προσωπικό στο σύνολο του είναι υποχρεωμένο εφόσον κληθεί να 
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παρουσιασθεί στο Δήμο το ταχύτερο. Τυχόν άρνηση θα ελέγχεται σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία. Κανείς δεν έχει δικαίωμα να αρνηθεί. 

 

5.2 Χώρος συγκέντρωσης πληθυσμού όταν κριθεί αναγκαία η απομάκρυνσή τους 
από τις πληγείσες περιοχές (και σε περίπτωση σεισμού ή καύσωνα)  

ΑΝΟΙΧΤΟΙ ΧΩΡΟΙ: 
Δημοτική Ενότητα Πύργου 

Δημοτική Κοινότητα Πύργου 
- Δημοτικό Στάδιο 10.000 τ.μ. 
- Αύλειος χώρος «Σωσίπολις» 10.000 τ.μ. 
- Πλατεία Σ.Π.Κ   2500 τ.μ. 
- Αθλητικό  κέντρο Αγ. Βαρβάρας 1.600 τ.μ. 
- Χώρος Στάθμευσης Αγ. Διονυσίου 4.000 τ.μ. 
- Χώρος Στάθμευσης Ο.Σ.Ε. 1.500 τ.μ. 
- Πλατεία Σ. Καράγιωργα ( κεντρική) 10.000 τ.μ. 
- Αύλειος χώρος Κούβελου 1000 τ.μ. 
- Χώρος Στάθμευσης σούπερ μάρκετ LIDL 5.000 τ.μ., κατόπιν μνημονίου 

συνεργασίας. 
- Χώρος Στάθμευσης σούπερ μάρκετ AB-Βασιλόπουλος 5.000 τ.μ., κατόπιν 

μνημονίου συνεργασίας. 
 
Δημοτική Ενότητα Ιαρδάνου 

Τοπική Κοινότητα Βουνάργου 
- Κεντρική Πλατεία Βουνάργου 700 τ.μ. 

- Ανοιχτός χώρος Δήμου πλησίον ελαιοτριβείου Σαρακίνη 4.000 τ.μ. 

 
Δημοτική Ενότητα Ωλένης  

Τοπική Κοινότητα Καράτουλα 
- Κεντρική Πλατεία Καράτουλα 150 τ.μ. 
- Χώρος κλειστού γυμναστηρίου 2.000 τ.μ. 

 
Δημοτική Ενότητα Βώλακος  

Τοπική Κοινότητα Επιταλίου 
- Αεροδρόμιο Επιταλίου 140.000 τ.μ. 
- Αύλειος χώρος Δημοτικού Επιταλίου 600 τ.μ. 
- Αύλειος χώρος Γυμνασίου Επιταλίου 900 τ.μ. 
- Αύλειος χώρος Δήμου (πρώην ΑΣΟ) 1.200 τ.μ. 

 

 

5.3 Οριοθέτηση περιοχών για προσγείωση ελικοπτέρων σε περιπτώσεις 
εκκένωσης  

Δημοτική Ενότητα Πύργου 
Δημοτική Κοινότητα Πύργου 

- Δημοτικό Στάδιο  
Δημοτική Ενότητα Ιαρδάνου 

- Στάδιο Τ.Κ. Βουνάργου  
 
Δημοτική Ενότητα Ωλένης  

- Στάδιο Τοπικής Κοινότητας Κουτσοχέρας 
- Στάδιο Τ.Κ. Γουμέρου 
- Στάδιο Τ.Κ. Μαγούλας  

 
Δημοτική Ενότητα Βώλακος  

- Αεροδρόμιο Τοπικής Κοινότητας  Επιταλίου 
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6. ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ, ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΠΑΓΕΤΟΥ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ. 

Στόχος του παρόντος σχεδίου είναι η αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων, ο 
αποχιονισμός των δρόμων κατά προτεραιότητα και η αποπαγοποίηση των δρόμων 
και των πεζοδρομίων του Δήμου προς αποφυγή ατυχημάτων η δυστυχημάτων. Η 
προτεραιότητα αντιμετώπισης έχει ως εξής: 

α) Κύριες αρτηρίες  Σε συνεννόηση με την Περιφέρεια  και το Υπουργείο ΠΕ.Κ.Α. 
που έχουν την ευθύνη του Εθνικού δικτύου, θα παρέχεται βοήθεια στο έργο τους για 
αποκατάσταση της κυκλοφορίας στις ανωτέρω οδικές αρτηρίες.  

β) Απόλυτης προτεραιότητας είναι η αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων ή ο 
αποχιονισμός των οδών που οδηγούν στο Νοσοκομείο στη Συντριάδα, στα σχολεία 
καθώς και των Δημοτικών χώρων (Δημαρχείο, Διοικητήριο, Γηροκομεία κλπ.). 

γ) Μετά την αρχική διάνοιξη των ανώτερων οδών τα οχήματα μαζί με τα πληρώματα τους 
θα αναλαμβάνουν τον καθαρισμό ή τον αποχιονισμό των συνοικιών στις οποίες έχουν 
ενταχθεί με προτεραιότητα τις πρωτεύουσες οδούς πρόσβασης και στην συνέχεια τις 
δευτερεύουσες οδούς. 

δ) Γίνεται κατανοητό ότι το ανωτέρω σχέδιο μπορεί να ανατραπεί σε περιπτώσεις 
ανωτέρας βίας η ανάγκης (απεγκλωβισμός ασθενών, εγκύων, ηλικιωμένων). Τα 
πληρώματα των μηχανημάτων θα είναι εφοδιασμένα με χάρτες της περιοχής ευθύνης 
τους στους οποίους θα σημειώνουν τις διαδρομές που έχουν εκτελέσει και τις οδούς ΄στις 
οποίες ήδη έχουν παρέμβει. Εξυπακούεται ότι σε περίπτωση που τα ακραία καιρικά 
φαινόμενα συνεχίζονται,   επαναλαμβάνεται  εκ νέου η διαδικασία αντιμετώπισης. 

ε) Τα οχήματα που θα χρησιμοποιηθούν  για τα έκτακτα καιρικά φαινόμενα, θα 
πρέπει να βρίσκονται στην περιοχή Συντριάδα, όπου στεγάζεται το συνεργείο  του 
Δήμου, από την προηγούμενη ημέρα, εφόσον υπάρξει έγκαιρη προειδοποίηση 
ακραίου φαινόμενου, προς αποφυγή εγκλωβισμού τους. 

στ) Για την αποφυγή παγετού στο οδόστρωμα και στα πεζοδρόμια, θα γίνεται συνεχής 
ρίψη αλατιού από τα οχήματα που έχουν οριστεί ανά συνοικία. Τα μεσαία ανοιχτά 
οχήματα του Δήμου θα μεταφέρουν σάκους με αλάτι και θα τους μοιράζουν στους 
κατοίκους που ζητούν. Οι ανά περιοχή συντονιστές θα οργανώνουν την αποπαγοποίηση 
πεζοδρομίου μαζικής κυκλοφορίας πεζών με τη ρίψη αλατιού από τους ορισμένους ανά 
περιοχή εργατοτεχνίτες. 

ζ) Η Διεύθυνση Τ.Υ. θα φροντίσει έτσι ώστε ιδιωτικά βαριά μηχανήματα που 
μπορούν να υποβοηθήσουν τον αποχιονισμό και την αποπαγοποίηση του Δήμου 
να τεθούν στην διάθεση της με την μέθοδο της μίσθωσης.  

 

1. Τα μηχανοκίνητα που αναφέρονται στους Πίνακες θα πρέπει να είναι 
επιχειρησιακά διαθέσιμα και σε πλήρη ετοιμότητα (πλήρωση με καύσιμα) όλα 
τα JCΒ, τα ανοιχτά φορτηγά, υδροφόρες (άδεια) και πυροσβεστικά 4x4 οχήματα. 

2. ΠΡΟΣΟΧΗ, όλοι οι  εμπλεκόμενοι υπάλληλοι, οι δημοτικοί σύμβουλοι, οι 
εθελοντές πρέπει να φορούν το ειδικό πορτοκαλί ανακλαστικό γιλέκο ώστε να 
διακρίνονται ως εντεταλμένοι και υπόχρεοι υπηρεσίας προστασίας και 
αποκατάστασης του συμβάντος.  Πρέπει  να έχουν προμηθευτεί από την 
αποθήκη του Δήμου τα απαραίτητα εφόδια ασφαλείας (γαλότσες, γάντια 
εργασίας, κ.τ.λ) καθώς και τα αναγκαία εργαλεία (φτυάρια, τσάπες, κασμάδες 
κ.τ.λ). 

3. Προτεραιότητα έχει η ταχύτερη δυνατόν αποκατάσταση του οδικού δικτύου της 
πόλεως και η απόδοση του στη κυκλοφορία. 

4. Το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας φροντίζει να  υπάρχουν τα απαραίτητα 
εφόδια στους εμπλεκόμενους στην επιχείρηση για την αντιμετώπιση των 
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εκτάκτων φυσικών φαινομένων, από την προηγούμενη   ημέρα   δηλαδή   
γαλότσες,   γιλέκα,   γάντια   εργασίας, μάσκες.. O υπάλληλος αυτός, επίσης, 
πρέπει να φροντίσει να εφοδιάσει τους παραπάνω, με φτυάρια, τσάπες, 
τσουγκράνες, κασμάδες, μάσκες.  

5. Το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας,   ως   υπεύθυνος   εφοδιασμού   θα   
επιμεληθεί   να διανεμηθούν   σε   κάθε   μέλος   των   συνεργείων,   νερό,   
σάντουιτς, σταφίδες, ξηροί καρποί. 

6. Κανείς δεν επιτρέπεται να εγκαταλείψει το έργο που του έχει ανατεθεί 
εφ’ όσον   δεν   ολοκληρωθεί   η   αποστολή  του,   εκτός  εξαιρετικών 
περιστάσεων, που θα έχει όμως ενημερώσει τον υπεύθυνο Πολιτικής 
Προστασίας και θα το έχει εγκρίνει. 

7. Στα μισθωμένα μηχανήματα JCΒ, γκρέιντερ, γερανούς κλπ. H Προϊσταμένη του 
Τμήματος Πολιτικής Προστασίας ορίζει ανά ένα εργατοτεχνίτη της υπηρεσίας, ο 
οποίος να είναι εφοδιασμένος με χάρτη της πόλεως ή της συνοικίας που θα 
δραστηριοποιηθεί ώστε να καθοδηγεί τον χειριστή του μισθωμένου μηχανήματος 
για την αποτελεσματικότερη επιχείρηση στον τομέα του, διαγραμμίζοντας και 
υπογραμμίζοντας τους δρόμους που κάλυψε επιχειρώντας. 

8. Όλα τα μηχανήματα να έχουν εφοδιασθεί με τοπικούς χάρτες και οι χειριστές 
τους να σημειώνουν απαραιτήτως τους δρόμους που καθάρισαν, 
υπογραμμίζοντας τους με στυλό ή μολύβι. 

9. Όλοι οι ορισθέντες υπόχρεοι πρέπει να γνωρίζουν πως το κύριο μέλημα μας/τους και 
υποχρέωση είναι η αποκατάσταση πάση θυσία της λειτουργικότητας του οδικού 
δικτύου της πόλης μας και η δυνατότητα απεγκλωβισμού και κινήσεως ελευθέρως 
των συμπολιτών μας. 

10. Στο NISSAN 4Χ4 (μαύρου χρώματος) του συνεργείου μας να έχουν φορτωθεί 
σακούλες με τα απαραίτητα ( περίπτωση πλημμύρας: δίδεται άμμος σε σάκους, 
περίπτωση χιονόπτωσης/ παγετού: δίδεται αλάτι), προκειμένου να διατεθούν ανά 
μια σε κατοίκους που έχουν εγκλωβισθεί στις κατοικίες τους για χρήση στα σπίτια 
τους. 

11. Ιδιαίτερη μέριμνα να δοθεί στους ηλικιωμένους κατοίκους και να τους 
προμηθεύσουμε αλάτι ή ό,τι κρίνεται απαραίτητο, κατά περίπτωση και 
κατά προτεραιότητα, προκειμένου να αποφευχθούν πτώσεις και τραυματισμοί. 

12. O υπεύθυνος Πολιτικής Προστασίας σε συνεννόηση με τον Διευθυντή 
Περιβάλλοντος ορίζει τις συνοικίες δραστηριοποίησης κάθε διαθέσιμου 
μηχανήματος-οχήματος δημοτικού ή μη, εκτιμώντας τις ανάγκες και τις 
προτεραιότητες που θα προκύψουν. 

13. Θα υπάρξει συνεννόηση για τη συνδρομή ιδιωτών στην επιχείρηση 
 και αυτό θα επιτευχθεί με τον παρακάτω τρόπο. 

14. Επικεφαλής του κάθε συνοικιακού συνεργείου είναι ο ανά συνεργείο 
ορισμένος Μηχανικός του Δήμου ο οποίος θα είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για 
την έγκαιρη στελέχωση του συνεργείου αλλά και την επιχειρησιακή λειτουργία του 
βάση των  οδηγιών  του  παρόντος  σχεδίου  αλλά  και  των  οδηγιών  των  
συντονιστών Δημοτικών Συμβούλων της  κάθε περιοχής  και του  Γενικού  
Συντονιστή  η  του αναπληρωτή του. Η λειτουργία του κάθε συνεργείου θα γίνεται 
λαμβάνοντας υπ' όψιν την ασφάλεια των πολιτών και των εργαζομένων. 

15. Η διάρκεια επιχειρήσεων δεν μπορεί να προσδιοριστεί και μπορεί να 
ξεπεράσει το ωράριο εργασίας των εργαζομένων εάν η ένταση  του φαινόμενου 
είναι ισχυρή. Η Προϊσταμένη του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας θα φροντίζει για 
τον εφοδιασμό των εμπλεκομένων εργαζομένων  με  νερό  και  βασική  τροφή  
καθώς  και     την  εναλλαγή  τους  με ξεκούραστους εργατοτεχνίτες, με στόχο 
την εύρυθμη ολοκλήρωση της επιχείρησης και την αποφυγή εξουθένωσης   των   
εργαζομένων.   Οι   εθελοντές   μπορούν  να συμμετέχουν στην επιχείρηση  
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εντασσόμενοι στο δυναμικό του  Δήμου υπό την καθοδήγηση   του  Γενικού  
συντονιστή, που είναι η Προϊσταμένη του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας , η 
οποία λαμβάνει  οδηγίες  από  τον Δήμαρχο και τον αρμόδιο για θέματα 
Πολιτικής Προστασίας Αντιδήμαρχο Τ.Υ. & Π.Π.. 
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7. ΠΙΝΑΚΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ - 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 

 

Πίνακας 1 

Προσωπικό Πολιτικής Προστασίας  Δήμου Πύργου 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 2621028283, 
6944792526, 
2621362401 , 
2621362404 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ Τ.Υ. &  
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

2621362689, 
6974745997, 
2621362688 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΜΙΚΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

6972914698 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΓΕΡΑΝΙΟΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  
ΜΕΛΟΣ Σ.Τ.Ο. 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ   
 

6942779099, 
2621071025, 
2621071021 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ 
ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

2621362651, 
6978393146, 
6934370552 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Τ.Υ. & 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

2621362653, 
6978841086 

 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΛΙΑΝΟΥ ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
2621362669, 
6944738933 

ΙΩΑΝΝΑ ΤΣΟΥΚΑΛΑ  ΠΡ/ΝΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΑΓΡΟΤ.ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

2621362661 

ΖΩΗ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  
  

 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΚΙΝΗΣΗΣ 
Δ.Κ. ΠΥΡΓΟΥ 

2621362632, 
6978837364 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΔΡΕΜΠΕΛΑΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 
ΟΧΗΜΑΤΩΝ Δ.Κ. ΠΥΡΓΟΥ 

2621025058, 
6972185810 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΚΑΤΕΒΑ Δ/ΝΤΡΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 2621362605 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΙΣΥΡΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ 

2621362660, 
6977990644 
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Πίνακας 2 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 

Ενιαίος Ευρωπαϊκός Αριθμός Έκτακτης Ανάγκης 112 

 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝ. ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

 Γ.Γ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ 

Αγγελάκας Μανώλης  2610-490333-334 

 Διεύθυνση  Πολ. Προστασίας 

Αποκεντρωμένης Διοι/σης 

Κατσαρός Δημήτριος 2610-461435-433, 

6975876774 

 Καθηγητής Σεισμολογίας  Τσελέντης Άκης  2610997556 

2610990638 

 Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ 

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  

Καφύρας Χαράλαμπος 2621360500, 

2621360501, 

6974321010 

 Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ , Τμήμα 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Αναγνωστόπουλος 

Χρήστος 

2621360572, 

6984606355 

 Δασάρχης  Λάττας Παναγιώτης 2621031003 

6972870087 

 Διευθυντής  ΤΕΧΝ. ΥΠΗΡ. 

 

Προϊσταμένη Περιβάλλοντος 

Αλεξόπουλος Γεώργιος 

 

Λιανού Παρασκευή  

2621362653 , 

2622023598, 

6978841086 

2621362669, 

6944738933, 

2621026298 

 ΑΣΤ.  Δ/ΝΣΗ ΗΛΕΙΑΣ Διευθυντής  Ανδρικόπουλος 

Αριστείδης 

2621081732 , 

6973443993 

 ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΠΥΡΓΟΥ 

 

Γαρουφαλής Ν. 2621034065, 

6936513219 

 ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

ΣΑΜΑΡΙΤΩΝ, ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ & 

ΝΑΥΑΓΩΣΩΣΤΩΝ 

Ματσούκας Γεωρ. 

 

2622024650, 

2621022313, 

6973495240, 

6985574268 

 ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΝΟΣ. ΠΥΡΓΟΥ Φιλλιποπουλου Ελ. 2621082770, 

6972279560 

 ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΟΤΕ 

 

Διονυσόπουλος 

Θεοδόσης 

2621034291, 

6974983596 

               «               ΔΕΔΔΗΕ Θεοδωρόπουλος Γ. 2621022098, 

6978000591 
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               «          Ζ΄ ΕΦΟΡΙΑ 

ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ  

 

Χατζή Γεωργία 26240-22529-23753 

 ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟ Α΄/ΘΜΙΑΣ  26210-20340-20357 

 ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟ Β΄/ΘΜΙΑΣ  26213-60559 

 ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΗΛΕΙΑΣ  26210-22527 

 ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΤΡΙΦ.  27610-25283 

    

 
 

Πίνακας 3 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

 

ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝ. ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

1. Πρόεδρος Τ.Κ. Αγ. Γεωργίου Αλεξανδρόπουλος Δ. 6934100701 

2. Πρόεδρος Τ.Κ. Αγ. Ηλία Πήττας Θεόδωρος  6938189586 

3. Πρόεδρος Τ.Κ. Αγ. Ιωάννη Καλόφωνος Ιωάννης 6946142063 

4. Πρόεδρος Τ.Κ. Αμπελώνα Σπηλιωτόπουλος 

Παναγιώτης (Πάκης)  

6936119237-

2621095533 

5. Πρόεδρος Τ.Κ. Βαρβάσαινας Βορλόκας Νικόλαος  

 

6945808617 

6. Πρόεδρος Τ.Κ. Βυτινεΐκων  Καβαθθάς Θεόδωρος 6937145754 

7. Πρόεδρος Τ.Κ. Γρανιτσαιίκων Τριανταφυλλόπουλος 

Διονύσιος  

6932343698 

8. Πρόεδρος Τ.Κ. Ελαιώνα Καραντώνης Κυριάκος  6946748122 

9. Πρόεδρος Τ.Κ. Κατακόλου Φραντζής Κολόσακας 6934913090,693672

7768 

10. Πρόεδρος Τ.Κ. Κολιρίου Παλαιολόγου Σοφία  6944687391 

11. Πρόεδρος Τ.Κ. Κορακοχωρίου Μπούρας Γεώργιος  6937350332-

2621041623 

12 Πρόεδρος Τ.Κ. Λαστεΐκων Μπούρας Γεώργιος 6944614993 

13. Πρόεδρος Τ.Κ. Λεβεντοχωρίου Τζαβάρας Ανδρέας  6976828450-

2621054270 

14. Πρόεδρος Τ.Κ. Μυρτιάς Μουγγός Αθανάσιος  6987072067 

15. Πρόεδρος Τ.Κ. 

Παλαιοβαρβάσαινας 

Φελερής Γεώργιος 6936531459 

16. Πρόεδρος Τ.Κ. Σαλμώνης Βασιλακόπουλος Σπύρος 6972296983 
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17. Πρόεδρος Τ.Κ. Σκαφιδιάς Χρονόπουλος Διονύσιος  2621054116-

2621054403 

18. Πρόεδρος Τ.Κ. Σκουροχωρίου Σιδηροκαστρίτης 

Ιωάννης  

6973741017-

2621096305 

19. Πρόεδρος Τ.Κ. Αγίας Άννης Αναστόπουλος 

Δημήτριος 

6973274444 

20. Πρόεδρος Τ.Κ. Αρβανίτη 

 

Κωνσταντόπουλος 

Νικόλαος                                        

6974374083 

21. Πρόεδρος Τ.Κ. Γουμέρου 

 

Κολοβάδης 

Κωνσταντίνος 

6976279796 

22. Πρόεδρος Τ.Κ. Καράτουλα  

  

Τσατσαμπάς Γεώργιος 6977784509 

23. Πρόεδρος Τ.Κ. Καρυάς 

   

Κανελλόπουλος 

Γρηγόριος 

6937142072 

24. Πρόεδρος Τ.Κ. Κλινδιάς Γκάτσης Σπύρος 6977281638 

25. Πρόεδρος Τ.Κ. Κουτσοχέρας 

  

Μητρόπουλος Δημήτριος 6932876150 

26. Πρόεδρος Τ.Κ. Λανθίου 

   

Καραγκούνης Ανδρέας 6977887430 

27. Πρόεδρος Τ.Κ.  Λαντζοίου 

  

Βάλαρης Κωνσταντίνος  6976880929 

28. Πρόεδρος Τ.Κ. Μαγούλας Αγριδιώτης Βλάσης  6936502116 

29. Πρόεδρος Τ.Κ. Μουζακίου Καλατζής Γιώργος  6938957157 

30. Πρόεδρος Τ.Κ. Πεύκης Μπλόσκας Γιώργος  6972236155 

31. Πρόεδρος Τ.Κ. Σοπίου Σταυρόπουλος Χρήστος  6974815998 

32. Πρόεδρος Τ.Κ. Χαριάς 

   

Τσαπαρδώνης 

Παναγώτης 

6939504914-

2621061201 

33. Πρόεδρος Τ.Κ. Χειμαδιού Αγριδιώτης Χρήστος 6948941790 

34. Πρόεδρος Τ.Κ. Ωλένης 

   

Ασημακόπουλος Χ. 2621061491 

35. Πρόεδρος Τ.Κ. Επιταλίου 

   

Μπάρκας Γεώργιος 6976025981 

36. Πρόεδρος Τ.Κ. Αγριδίου 

   

Μπιρμπίλης Δημήτριος 2621071190 

37. Πρόεδρος Τ.Κ. Αλφειούσας Βαρώτσος Δημήτρης 6944422757 

38. Πρόεδρος Τ.Κ. Ανεμοχωρίου Κάρμης Πέτρος 6974833343 

39. Πρόεδρος Τ.Κ. Αγίων 

Αποστόλων 

Ανδριόπουλος Ιωάννης 6977431598 

40. Πρόεδρος Τ.Κ. Αλποχωρίου Κατσιγιάννης Χρήστος 6976992789 

41. Πρόεδρος Τ.Κ. Βουνάργου 

 

Διονυσόπουλος 

Θεόδωρος 

6979226927 
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42. Πρόεδρος Τ.Κ. Βροχίτσας 

  

Δημητρουλόπουλος 

Δημήτρης  

6937031054 

43. Πρόεδρος Τ.Κ. Κατσαρού  Καλασκάνης Δημήτρης  2621051451 

44. Πρόεδρος Τ.Κ. Κορυφής 

  

Κανελλόπουλος 

Γρηγόρης  

6979220639 

45. Πρόεδρος Τ.Κ. Ξυλοκέρας 

  

Αυγερινόπουλος 

Ευθύμιος  

6937124458 

46. Πρόεδρος Τ.Κ. Πρασίνου 

   

Παπαγιαννακόπουλος 

Κωνσταντίνος 

6945308026 

47. Πρόεδρος Τ.Κ. Φωναϊτίκων Μακρόπουλος Άγγελος 6955331505 

 

 

Πίνακας 4 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΥΡΓΟΥ 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ.  ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 

ΤΗΛ. 

ΟΔΗΓΟΥ 

1. ΦΟΡΤΗΓΑΚΙ ΚΗΥ 1687  ΜΠΕΝΕΤΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6944113838 

2. Ι.Χ.Ε. (ΑUDI) ΚΗΥ 8765  ΔΗΜΑΡΧΟΣ 6944792526 

3. ΦΟΡΤΗΓΑΚΙ ΚΗΥ 6926  ΦΩΤΕΙΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΝΔΡΕΑΣ 

6972551286 

4. Ι.Χ.Ε. PEUGEOT ΚΗΥ 6972    

5. ΦΟΡΤΗΓΟ ΚΗΙ 5172  ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

6932975915 

6. ΦΟΡΤΗΓΟ ΚΗΙ 8751  ΣΠΕΡΔΟΥΛΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

6937980832 

7. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ 

(ΩΛΕΝΑΣ) 

ΚΗΗ 3311    

8. ΦΟΡΤΗΓΟ ΚΗΙ 5148  ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΛΕΞΙΟΣ 

6945426612 

9. ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΟ ΜΕ 46340  ΠΡΟΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗ  

10. ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΜΕ 46378   6984658806 

11. ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ-ΦΟΡΤΩΤΗΣ ΜΕ 46381     

12. ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ ΜΕ 46285   ΠΡΟΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗ  

13. ΦΟΡΤΗΓΟ ΚΗΙ 5175  ΜΕΛΙΣΣΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 6934404401 

14. Ι.Χ.Ε. ΚΗΙ 4069   ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ  

15. ΦΟΡΤΗΓΟ (ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ) ΚΗΥ 1617    

16. Ι.Χ.Ε. ΚΗΙ 5152  ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ  

17. Ι.Χ.Ε. ΚΗΙ 5157  ΕΚΤΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

18. Ι.Χ.Ε. (ΔΗΜ.ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ) ΚΗΙ 5153    

19. ΜΟΤΟ 

(ΔΗΜ.ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ) 

ΗΑΝ 305    
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20. ΜΟΤΟ 

(ΔΗΜ.ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ) 

ΗΑΝ 320    

21. ΜΟΤΟ 

(ΔΗΜ.ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ) 

ΗΑΚ 890    

22. ΜΟΤΟ 

(ΔΗΜ.ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ) 

ΗΑΝ 665    

23. ΜΟΤΟ 

(ΔΗΜ.ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ) 

ΗΑΝ 666    

24. ΦΟΡΤΩΤΗΣ ΜΕ 105610  ΛΑΤΟΜΕΙΟ – ΔΕΠ Α.Ε.  

25. ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ-

ΦΟΡΤΩΤΗΣ(CATERPILAR) 

ΜΕ 105611  ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΠΑΝΑΓΟΔΗΜΟΣ 

6972091643 

26. ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ-ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

- JCB 

ΜΕ 112893  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

27. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΚΗΗ 3315  ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 6978058987 

28. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΚΗΗ 3303  ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

6984658806 

29. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΚΗΗ 3325  ΤΖΕΒΕΛΕΚΟΣ ΣΑΒΒΑΣ 6970088049 

30. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ 

 

ΚΗΗ 3324  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ 

6937565658 

31. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΚΗΗ 3316  ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

6977671834 

32 4Χ4 ΚΗΗ 3321  ΠΛΑΤΗΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ 6973746429 

33 4Χ4 ΚΗΗ 3322  ΣΑΙΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 6951324490  

34. ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΟ ΚΗΗ 115381    

35. ΦΟΡΤΗΓΟ  ΚΗΥ 6910  ΣΑΡΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  6983807324 
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Πίνακας 5 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΙΔΙΩΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΥΡΓΟΥ 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ 

ΟΧΗΜΑΤΟΣ 

ΑΡ. ΚΥΚΛ. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 

ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1.   ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ Ν. 

ΗΛΕΙΑΣ  

ΜΑΧΑΙΡΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

6974707962 
 

2.   ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ Ν. 

ΗΛΕΙΑΣ  

ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

6937097919 

3.   ΣΚΑΝΔΑΛΗΣ ΚΩΣΤΑΣ & 

ΓΙΑΝΝΗΣ 

6947809891,6947809892 

6970987321 

4.   ΞΥΝΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 6973492325 

5.   ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΚΗΣ 6945229809 

6.   ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 2621022985, 

6976627014 

7.   ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ 

6932193396 

8.   ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ 6932632331 

9.   ΔΟΞΑ ΑΒΕΤΕ -

ΚΑΤΣΙΑΔΡΑΜΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 

2621035901, 

6972277900 

10.   ΑΝΔΡΕΑΣ & ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ 

ΝΙΚΙΑ ΝΙΚΟΛΕΤΟΠΟΥΛΟΙ 

ΑΒΕΤΕ 

2621037307, 

6932562510, 

6932562644 

11.   ΚΑΝΤΖΟΥΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 2621028853, 

6972021510 

12.   ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ 

2621032084, 

6978441920 

13.     
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Πίνακας 6 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΙΔΙΩΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Τοπική Κοινότητα Αγίου Γεωγίου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ με βυτίο  ΚΑΡΑΤΖΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 6974409957 

2. Τρακτέρ με βυτίο  ΚΑΡΑΤΖΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 6974409957 

3. Τρακτέρ με βυτίο  ΤΖΑΒΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6944528817 

4. Τρακτέρ με βυτίο  ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΣΤΑΣ 6983515081 

5. JCB ΜΕ105612 ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΛΕΞΗΣ 

6974772531 

 

Τοπική Κοινότητα Αγίου Ηλία 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ  ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

55103 

2. Τρακτέρ  ΦΤΕΡΝΙΑΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 54347 

3. Τρακτέρ  ΣΓΟΥΡΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 6946497246 

4. Τρακτέρ  ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

6972771327 

5. Τρακτέρ  ΜΑΛΕΒΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ  

6. Τρακτέρ  ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

54421 

7. Τρακτέρ  ΜΑΥΡΟΕΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 54932 

8. Τρακτέρ  ΧΑΜΑΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 6972887100 

9. Τρακτέρ  ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

6972801979 

10. Τρακτέρ  ΠΑΠΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ 

 

 

Τοπική Κοινότητα Αμπελώνα 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. JCB 46405 ΣΠΗΛΙΟΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

95177 

2. Προωθητήρας  ΚΛΑΝΟΤΑΚΟΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  

95272 

3. JCB  ΛΟΓΚΟΒΙΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 6972018932 
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4. JCB 73995 ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

6936119237 

 

Τοπική Κοινότητα Βαρβάσαινας 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ ΑΜ 58395 ΣΠΕΡΔΟΥΛΗ ΖΩΙΤΣΑ 6972026186 

2. Τρακτέρ ΑΜ 56260 ΣΠΕΡΔΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6972026186 

3. Τρακτέρ ΑΜ 55938 ΠΟΥΡΝΑΡΑΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ 6939426218 

4. Τρακτέρ ΑΜ 54487 ΚΑΣΣΑΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 6944153956 

 

Τοπική Κοινότητα Βυτινείκων 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Φοτωτής  ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗΣ 

ΠΑΝ/ΤΗΣ 

 

2. Τρακτέρ  ΜΟΥΓΙΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ  

3. Τρακτέρ  ΜΑΤΣΑΣ ΤΡΥΦΩΝ  

4. Τρακτέρ  ΜΠΕΛΜΠΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  

5. Τρακτέρ  ΚΟΥΡΟΥΜΑΛΟΣ 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

 

6. Τρακτέρ  ΚΑΒΒΑΘΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  

7. Τρακτέρ  ΛΙΑΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 

8. Τρακτέρ  ΚΑΒΒΑΘΑΣ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

 

 

Τοπική Κοινότητα Κατακόλου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ  ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Φ. 

ΔΙΟΝ. 

 

2. Τρακτέρ  ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Η. 

ΔΙΟΝ 

 

3. Τρακτέρ  ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ 

ΑΝΔΡΕΑΣ 
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Τοπική Κοινότητα Κολιρίου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. INTERNATIONAL 56861 ΜΠΑΛΟΔΗΜΟΣ 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

6944281498 

2. ΚΑΤΕΡΠΙΛΑΡ ΜΕ46441 ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ 

6972966656 

3. ΛΑΜΠΟΡΓΚΙΝΙ 58990 ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

6978692884 

4. ΝΤΟΙΤ2 54696 ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

6976885162 

5. ΛΑΜΠΟΡΓΚΙΝΙ 58739 ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

6976885162 

6. ΓΚΡΕΙΤΕΡ 46205 ΔΗΜΟΥΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6944737348 

7. ΦΟΡΤΩΤΗΣ 27363 ΔΗΜΟΥΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6944737348 

8. ΤΣΑΠΑ ΕΡΠΥΣΤ. 46205 ΔΗΜΟΥΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6944737348 

9. ΦΟΡΤΗΓΟ ΗΑΚ3708 ΔΗΜΟΥΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6944737348 

 

 

Τοπική Κοινότητα Κορακοχωρίου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Αγροτικό ΡΥ 8144 ΜΠΟΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6937350332 

2. Αγροτικό ΡΥ 6981 ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

6974141656 

3. Τρακτέρ ΑΜ 54724 ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡ. 6932899806 

4. Τρακτέρ ΑΜ 53406 ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚ. 2621041612 

 

Τοπική Κοινότητα Λεβεντοχωρίου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ  ΑΝΔΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΩΝ. 

2621054336 

2. Τρακτέρ  ΚΑΝΤΡΗΣ ΠΕΤΡΟΣ 2621054325 

3. Τρακτέρ  ΜΑΡΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝ. 6946051896 

4. Τρακτέρ  ΤΟΓΙΑΣ ΕΥΘΥΜ. 2621054422 

5. Τρακτέρ  ΜΟΥΡΟΥΤΗΣ Δ. 

ΒΑΣΙΛΗΣ 

 

6. Τρακτέρ  ΤΟΓΙΑΣ ΑΝ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  

7. Τρακτέρ  ΤΟΓΙΑΣ ΤΡ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  
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8. Τρακτέρ  ΤΟΓΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

9. Τρακτέρ  ΣΥΡΙΟΣ ΑΝΔΡ.  

10. Τρακτέρ  ΜΑΝΙΑΤΗΣ ΣΤΥΛ.  

 

Τοπική Κοινότητα Σκαφιδιάς  

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ  ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝ. 2621054116 

2. Τρακτέρ  ΜΠΑΡΤΖΙΩΤΗΣ ΔΗΜ. 2621054222 

3. Τρακτέρ  ΡΑΠΑΚΟΥΛΙΑΣ ΠΑΝ. 2621054006 

5. Τρακτέρ  ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΑΝΤ. 2621054780 

6. Τρακτέρ  ΜΠΑΡΤΖΙΩΤΗΣ ΠΑΝ. 2621054017 

4. Τρακτέρ  ΛΙΧΑΣ ΠΑΝ/ΤΗΣ 2621054978 

 

Τοπική Κοινότητα Γουμέρου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. JCB  ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΣΤΑΥΡΟΣ 6972977985 

2. Ερπιστριοφόρο 

Μπουλντόζα  

 ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6977430544 

3. Ερπιστριοφόρο 

Μπουλντόζα 

 ΚΟΛΟΒΑΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 6976279796 

4. Υδροφόρο Τρακτέρ  ΚΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

6977990815 

5. Υδροφόρο Τρακτέρ  ΤΣΙΜΠΡΗΣ ΝΙΚΟΣ 6974606880 

6. Υδροφόρο Τρακτέρ  ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

6974489335 

7. Ισοπεδωτής Τρακτέρ   ΦΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 

6932635576 
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Τοπική Κοινότητα Κλινδιάς  

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ  59161 Αγγελόπουλος Ιωάννης  6976712620 

2. Τρακτέρ  58721 Αγγελόπουλος Ανδρέας  6974578642 

3. Τρακτέρ  58353 Σαντορινάτος Χρήστος   

4. Τρακτέρ   Μπενάκης Θεμιστοκλής 6976589498 

 

Τοπική Κοινότητα Κουτσοχέρας 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ Ψεκαστικό  55750 ΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ 

6977787271 

2. Τρακτέρ Ψεκαστικό 56977 ΝΤΟΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 6932121437 

3. Τρακτέρ Ψεκαστικό 56213 ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

6934342176 

4. Τρακτέρ Ψεκαστικό 57235 ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

6972884852 

5. Τρακτέρ Ψεκαστικό 57151 ΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

2622032105 

6. Τρακτέρ Ψεκαστικό 56272 ΛΥΚΟΥΡΑΣ ΗΛΙΑΣ 6977006536 

7. Τρακτέρ Ψεκαστικό 56208 ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ 6946165171 

8. Τρακτέρ Ψεκαστικό 57318 ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

6979365963 

9. Τρακτέρ Ψεκαστικό 54831 ΝΤΟΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 6938817170 

10. Τρακτέρ Ψεκαστικό 55577 ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

6937402252 

 

 

 

 

 

Τοπική Κοινότητα Λαντζοίου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. ΚΑΤΕΡΠΙΛΑΡ  ΚΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

2621069114 

2. ΤΖΙΣΙΜΠΙ   ΚΑΚΑΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 6972013501 
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3. ΤΖΙΣΙΜΠΙ  ΓΑΒΡΙΛΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6932191833 

4. ΤΖΙΣΙΜΠΙ   ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

6982470925 

5. ΝΤΟΙΤΣ  ΒΑΛΑΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 6976880929 

6. ΝΤΟΙΤΣ  ΜΠΟΥΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

6938524368 

7. ROPT  ΣΚΟΥΤΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 6972025474 

8. ΝΤΟΙΤΣ  ΤΣΙΓΡΙΛΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 6975872085 

9. ΛΑΤΙΝΙ  ΚΛΕΙΔΕΡΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 6972841311 

10. ΚΕΙΣ  ΜΠΡΙΝΤΖΙΚΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

6983078672 

 

Τοπική Κοινότητα Μουζακίου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. ΚΑΤΕΡΠΙΛΑΡ ΜΕΙΧ 43519 ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ Α. 2621061129 

2. ΚΑΤΕΡΠΙΛΑΡ ΜΕΙΧ32296 ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ Τα 2621061129 

3. Εκσκαφέας  ΜΕ 110741 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ Β. 6978584192 

 

 

Τοπική Κοινότητα Χειμαδιού 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ COHC  ΑΓΡΙΔΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 6948941790 

2. Τρακτέρ CASE  ΡΟΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ 6948941790 

3. Τρακτέρ SAME  ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ 6948941790 

4. Τρακτέρ SAME  ΠΑΤΣΙΟΣ ΚΑΝΕΛΟΣ 6948941790 

5. Τρακτέρ LAMPOCINI  ΜΠΑΛΛΑΣ ΜΠΑΜΠΗΣ 6948941790 

6. Τρακτέρ SAME  ΚΟΛΛΙΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 6948941790 

7. Τρακτέρ STAGER  ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ 6948941790 

8. Τρακτέρ LANTINI  ΒΛΑΧΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 

ΓΙΩΡΓΟΣ 

6948941790 

9. Τρακτέρ SAME  ΖΟΥΛΕΗΣ ΑΥΓΕΡΗΣ 6948941790 

10. Τρακτέρ SAME  ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

6948941790 
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Τοπική Κοινότητα Αγριδίου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ  52507 ΜΠΙΡΜΠΙΛΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

2621071190 

 

Τοπική Κοινότητα Αλφειούσας 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Φορτωτής   ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΝΔΡΕΑΣ 

6944469898 

2. Φορτωτής  ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΝΔΡΕΑΣ 

6944469898 

3. JCB  ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΝΔΡΕΑΣ 

6944469898 

4. Φορτηγό  ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΝΔΡΕΑΣ 

6944469898 

5. Τρακτέρ   ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΝΔΡΕΑΣ 

6977661970 

6. Τρακτέρ   ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

6946196196 

7. Τρακτέρ   ΑΥΓΟΥΣΤΙΝΟΣ 

ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ  

6937048758 

8. Τρακτέρ   ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

6980411787 

9. Τρακτέρ   ΓΕΡΑΝΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 6978011615 

10. Τρακτέρ   ΔΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

6944586144 

 

Τοπική Κοινότητα Ανεμοχωρίου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 
ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Υδροφόρα ΑΜ56904 ΚΑΡΜΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 6977905882 

2. Φρέζα Ρεντ  ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑΣ ΔΗΜ. 6973404243 

3. Υδροφόρα ΑΜ5430 ΚΟΥΡΤΑΛΗΣ ΔΗΜ. 6974715310 

4.   ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ Γ. 6972788868 

5. Υδροφόρα  ΜΠΟΥΛΑΛΑΣ ΧΡΙΣΤ. 6977932581 

6.   ΜΑΡΚΟΒΑΣ ΝΙΚ. 6974320617 

7.   ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΙΩΑΝ. 

6973234341 
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8.   ΣΤΑΜΑΤΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΦΩΤ. 

6974047886 

9.   ΤΣΑΜΗΣ Γ. 6978233379 

10.   ΜΠΟΜΠΟΡΗΣ Π. 6983507326 

11.   ΜΑΡΚΟΒΑΣ ΝΙΚ.  

12.   ΜΠΟΥΛΑΛΑΣ ΒΑΣ. 6973404008 

13.   ΚΑΠΡΟΥΛΙΑΣ ΧΡΙΣ. 6934298684 

14.   ΜΑΚΡΟΓΑΣ ΙΩΑΝ.  

15.   ΣΤΑΜΑΤΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γ. 6948277978 

 

Τοπική Κοινότητα Αλποχωρίου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 

ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τζόιντερ 58992 ΚΟΥΤΣΟΥΝΑΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

6978796040 

2. Ντοιτς 56593 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ 

6976512537 

3. Ντοιτς 51439 ΛΙΑΝΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 6948881910 

4. Ντοιτς  51469 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΙΩΑΝ. 

2621054179 

5.  56537 ΓΑΡΟΥΦΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 6932513794 

 

 

 

Τοπική Κοινότητα Βροχίτσας  

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 

ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Same ΑΜ 56042 ΑΣΤΕΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 6987060878 

2. Ντοιτς ΑΜ 54335 ΤΖΙΦΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 6972725952 

3. Ντοιτς  ΑΜ58667 ΚΑΡΥΔΑΣ ΠΑΝ/ΤΗΣ 6937147447 

4. Λαντινι ΑΜ 56683 ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

6977459209 

5. Φιατ ΑΜ 56803 ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΤΕΛΗΣ 

6974780519 

6. Ντοιτς ΑΜ 54297 ΛΑΓΚΑΔΙΝΟΣ ΗΛΙΑΣ 2621095339 

7. Φερκισον ΑΜ 50481 ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

 

8. Same ΑΜ 58426 ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΙΜΙΛΙΑ 
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9. Φιατ ΑΜ 56791 ΤΣΟΓΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6934421357 

10. Φιατ ΑΜ 50186 ΜΕΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 6973086622 
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Τοπική Κοινότητα Κατσαρού  

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 

ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ   ΜΙΑΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

(ΖΩΗΣ) 

6944308420 

2. Τρακτέρ  ΤΖΑΝΕΤΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 2621051331 

3. Τρακτέρ  ΤΣΙΡΩΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 6976880939 

4. Τρακτέρ  ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ΗΛΙΑΣ) 

2621051567 

5. Τρακτέρ  ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ 

6981277735 

6. Τρακτέρ  ΜΠΕΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

(ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ) 

2621051189 

7. Τρακτέρ  ΤΖΑΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 2621051885 

8. Τρακτέρ  ΔΑΜΑΣΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

2621051753 

 

Τοπική Κοινότητα Πρασίνου 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 

ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ  ΑΜ 57315 ΧΡΟΝΑΡΑΚΗ Χ. 6947524442 

2. Τρακτέρ ΑΜ 56896 ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ 

6946508209 

3. Τρακτέρ ΑΜ 54176 ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

2621051082 

4. Τρακτέρ ΑΜ 54172 ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

2621051085 

 

Τοπική Κοινότητα Φωναιτίκων 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 

ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ ΑΜ 58927 ΘΕΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΣΤΑΥΡΟΣ 

6945033840 

2. Τρακτέρ ΑΜ 56241 ΣΙΛΑΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚ. 6932924939 

3. Τρακτέρ ΑΜ 54661 ΘΕΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΙΟΝ. 

6944302899 

4. Τρακτέρ ΑΜ 57307 ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΝΙΚ. 

6978870044 

5. Τρακτέρ ΑΜ 53182 ΑΦΟΙ ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΙ 

ΝΙΚ. 

6974418577 

6. Τρακτέρ ΑΜ 58022 ΜΑΚΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚ. 6974906040 
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Τοπική Κοινότητα Καράτουλα 

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 

ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Μερσεντές  ΕΚΒ 2861 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

6973528001 

     

2. Μερσεντές  ΝΧΑ 9398 ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

6986286455 

     

3. Μερσεντές  ΗΑΚ 6905 ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ 6972019482 

 

 

Τοπική Κοινότητα Χαριάς  

Α.Α. ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡ. ΚΥΚΛ. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ      

ΟΔΗΓΟΥ 

ΤΗΛ. ΟΔΗΓΟΥ 

1. Τρακτέρ ΑΜ 56890 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ του ΛΑΜΠΡΟΥ 

2621061680 

2. Τρακτέρ ΑΜ 57090 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ του ΣΩΤΗΡΙΟΥ 

2621061742 

3. Τρακτέρ ΑΜ 56324 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ του 

ΘΕΟΔΩΡΟΥ 

2621061715 

4. Τρακτέρ ΑΜ 58792 ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

2621061593 

5. Τρακτέρ ΑΜ 56439 ΚΟΤΣΩΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

2621061060 
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9. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΡΓΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ  ΠΥΡΓΟΥ 

 

Α.Α. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

1.  ΚΑΡΥΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΕ 28 6945383908 

2. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΔΕ 30 Τεχνίτης  6937312953 

6978028316 

3. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΥΕ 16 Εργάτης 26210-31995 

4. ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΥΕ 16 Εργάτης 6974199221 

5. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΥΕ 16 Εργάτης 6973594999 

34685 

6. ΓΙΑΝΝΑΡΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΔΕ 29 Οδηγός  6973042386 

7.  ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΕ 29 Οδηγός 6978058987 

34586 

8.  ΚΛΩΝΑΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΕ 29 Οδηγός 6974563553 

9. ΜΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΕ 29 Οδηγός 6932104261 

10. ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΕ 29 Οδηγός 6977515030 

6949204206 

11. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Σ. ΔΕ 29 Οδηγός 6974670043 

12. ΠΛΑΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΔΕ 29 Οδηγός 6973746429 

13. ΑΓΑΛΙΑΝΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΔΕ 30 Τεχνιτών 6942819396 

14.  ΚΟΛΟΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΕ 30 Τεχνιτών 6973019874 

15. ΣΟΥΛΕΛΕΣ ΚΩΝ. ΔΕ 30 Τεχνιτών 6932349439 

16. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Δ Ε35 

Δενδροανθοκηπουρός 

6936506397 

17. ΨΥΧΟΜΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΕ 35 

Δενδροανθοκηπουρός 

6976724377 

18. ΠΛΙΑΓΚΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ ΥΕ Κλητήρες   6974934588 

19. ΔΕΛΓΑΣ ΗΛΙΑΣ ΥΕ Κλητήρες   6977577397 

20. ΔΑΒΒΕΤΑΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΥΕ 2 Επιστάτες 

καθ/τας 

6947489532 

21. ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6937066497 

6932446572 
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22. ΑΥΓΕΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6932421154 

23. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6970867475 

24. ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6976842792 

25 ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6972791552 

26. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

2621029663 

29. ΚΟΛΑ ΑΙΜΙΛΙΑ ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6974810047 

30. ΚΟΜΠΟΡΟΖΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6942777206 

31. ΜΑΥΡΑΕΙΔΗ ΕΥΤΥΧΙΑ ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6938430873 

32. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6982691933 

33.  ΞΥΔΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6945007674 

34. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6988614945 

35. ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΗ ΥΕ 16 Εργάτες 

καθ/τας   

6972032204 

36. ΝΤΟΧΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ 35 

Δενδροανθοκηπουρός 

6977491964 

37. ΞΥΔΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΥΕ 16 Εργάτης 6948808827 

38. ΚΛΕΙΔΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΥΕ 16 Εργάτης 2621024944 

39. ΜΑΝΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΥΕ 16 Εργάτης 6971710595,6949162262 

40. ΜΕΝΤΡΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΥΕ 16 Εργάτης 6936347119 
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ΟΔΗΓΟΙ - ΧΕΙΡΙΣΤΕΣ – ΕΠΙΣΤΑΤΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΤΕΣ ΔΗΜΟΥ 
ΠΥΡΓΟΥ 
 

1. ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   6977671834 

2. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ   6984658806 

3. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   6955804744 

4. ΓΙΑΝΝΑΡΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ   6973042386 

5. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΗΣ   6945426612 

6. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ   6978058987 

7. ΚΛΩΝΑΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ   6974563553 

8. ΚΟΝΤΟΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ    6945703694 

9. ΜΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ    6932104261 

10. ΜΕΛΙΣΣΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ    6934404401 

11. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ  6976992776 

12. ΠΛΑΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ    6973746429 

13. ΣΟΦΙΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ   6974028103 

14. ΣΠΕΡΔΟΥΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ   6973980832 

15. ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ   6977515030 

16. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΟΣ   6980462998 

17. ΦΩΤΕΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ   6979551286 

18. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΙΟΣ   6936919907 

19. ΔΑΒΒΕΤΑΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ    6947499535 

20. ΜΠΑΚΑΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ    6940823293 

21. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  6973594999 

22. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ                                            

23. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   6932128082 

24. ΚΟΛΟΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ                                                           

25. ΜΑΝΩΛΕΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   6942796494 

26. ΣΑΙΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ    6951324490 
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10. ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΠΥΡΓΟΥ 

 

Α.Α. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

1 ΚΑΖΑΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 6974000133 

2 ΜΠΑΡΜΠΟΥΛΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ 6973632120 

3 ΑΝΤΩΝΕΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 6979105540 

4 ΠΑΝΑΓΟΥΛΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 6974527297 

5 ΚΛΕΙΔΕΡΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 6982009063 

6 ΚΛΕΙΔΕΡΗ ΜΑΡΙΑ 6989144902 

7 ΚΛΕΙΔΕΡΗ ΜΑΡΙΝΑ 6984347837 

8 ΒΟΥΡΤΣΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 6937464319 

9 ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΗΣ 6940419057 

   

 

 

 

 

 

11. Χ Α Ρ Τ Ε Σ 

Α) Χώροι Συγκέντρωσης πολιτών, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης: 
 Χώρος 1:  Κεντρική Πλατεία Σ. Καράγιωργα & Επαρχείο 
 Χώρος 2:  Δημοτικό Πάρκο Σ.Π.Κ. 
 Χώρος 3:  Ο.Τ. 230, μεταξύ των οδών Σαχτούρη - Κων/πόλεως – Σαρανταπόρου 

– Παλαιολόγου. 
 

Β) Τομείς Δράσης Ομάδων Πολιτικής Προστασίας, σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης. 

Οι τομείς στους οποίους χωρίζεται το αστικό κέντρο του Δήμου Πύργου, είναι 
πέντε σε αριθμό, ως φαίνεται στον ακόλουθο χάρτη.
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Χάρτης  1:Τομείς Δράσης Ομάδων Πολιτικής Προστασίας, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.  
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Χάρτης  2: Χώροι Συγκέντρωσης πολιτών, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης 


